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 )الهام محمدي(    - 1

  هاي آسمان ها، كرانه جمع افق، كران: آفاق/ اسب، اسب زردرنگ: سمند

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 2

ده اسـت كـه معنـاي    م ـدر ميان واژگان صورت سؤال، يك واژه بـا معنـاي نادرسـت آ   

  »انكاركننده: منكر«: بارت است ازصحيح آن ع

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

پهنـه، ميـدانگاه،   : محوطه) ج/ بند، طوق، حلقه چنبره، گردن: چنبر) ب/ دريا: يم) الف

  ، منسوب به روحمعنوي، ملكوتي: روحاني) هـ/ آبگير، حوض آب: بركه) د/ صحن

 )نامه و واژه 86، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 4

  .است» مرهم«املاي صحيح كلمه 

 )93، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 5

  .ر رفته استااسلوب معادله به ك در اين بيت: »2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

كنـد كـه بـا وجـود      سرو به آن دليل در يك جا قرار گرفته، حركتي نمي :»1«گزينة 

  .كند ساق پاي تو، از ساق پاي خود احساس خجالت مي

اي به گريبـانش   پيچ و تاب زلف يار بدان دليل است كه از آتش دلم، پاره: »3«گزينة 

  .قرار كرده است را بي ست و اوافتاده ا

اي، هنوز چشم سـتارگان از   داده اي كه تو به آسمان نشان با ناز و كرشمه: »4«گزينة 

  .)كند شدن ستارگان را بيان مي علت روشن و خاموش. (پرد شوق مي

 )، آرايه2فارسي (  

 )تبريز -مهدي رمضاني(    - 6

تكـرار شـده   با معـاني مختلـف   ار در اين بيت دو ب» باد«و » بوي« واژة هر كدام از دو
: »بـاد «/ رايحـه  -2آرزو  -1: »بـوي « .را ايجاد كرده است همساناست و آراية جناس 

  دعايي فعل» باشد« -2جا شدن هوا  جابه -1
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »گوي و گوي«: همسانيك جناس : »1«گزينة 
  .وجود ندارد همسانجناس : »2«گزينة 
  »ديده ديده و«: انهمسيك جناس : »4«گزينة 

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 7

+ بن مضارع  ←» پرنده«و » برنده«، »خطركننده«: سه واژه با ساختمان صفت فاعلي
  َ نده -

  ه+ بن ماضي  ←» شكسته«: يك واژه با ساختمان صفت مفعولي
 )86صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 8

 ».با بال شكسته هنر است پرگشودن« ←. نهاد است» پرگشودن«

  هاي ديگر تشريح گزينه
پرگشـودن بـا بـال    «: »2«گزينـة  / صفت مبهم » همه«: »پرندگان همة«: »1«گزينة 

» خـون «تركيب اضافي و : بازيِ خون :»4«گزينة / مسند» هنر«: ».است هنرشكسته 
 اليه  مضاف

 )86، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسـم   ←بـن مضـارع   + وند + بن ماضي : »خريد و فروش«و  »زد و بند«: »1«گزينة 
  مركب -وندي

 -ونـدي  اسـم  ←بـن مضـارع   + ونـد  + بـن مضـارع   : »جوش و خروش«: »2«گزينة 
  مركب -اسم وندي ← بن ماضي+ وند + بن ماضي : »رفت و آمد«/ مركب
/ مركـب  -اسـم ونـدي   ←بـن مضـارع  + ونـد  + اضـي  بـن م : »وگو گفت«: »3«گزينة 

  مركب -صفت وندي ←بن مضارع + وند + بن مضارع : هوپژ نشدا
 )87صفحة  ،زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محمدجواد محسني(    -10

  .وجود ندارد يصفت ونددر اين بيت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«گزينـة  / صفت وندي» بيچاره«: »2«گزينة / وندي صفت» مهربان«: »1«گزينة 

  صفت وندي» بشكفته«
  .واژة ساده است» شيرين«: توجه

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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 )مريم شميراني(   -11

  هاي ديگر تشريح گزينه
واج » ي« پارسـايان  : »3« گزينة/   واج ميانجي» همزه« اي  نكته: »1« ةنگزي

   واج ميانجي» گ« بندگي : »4« گزينة/  ميانجي
 )91 صفحةزبان فارسي،  ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -12

  صفت وندي ←ـه + بن ماضي : »4«و گزينة  »شكسته«الگوي واژة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم است» هچنبر«: »1«گزينة 
  )وند) + (نماي(بن مضارع : »نمايه«: »2«گزينة 
  )وند(ه +  )بن مضارع(» آراي«: »3«گزينة 

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -13

  .تناسب باشد نه ميترادف ، »2«شده در گزينة  معنايي بيان رابطة
 )87، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يم شميرانيرم(    -14

اي مـادي و  ه ـ ، رهـايي از دلبسـتگي  »2«مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  مفهوم 

  .رسيدن به اوج كمال و معنويت است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اي كن اي، چاره يدهدتا از كار جهان صدمه ن: »1«گزينة 

هـا رهـا    پرستي و غفلـت اسـت كـه هرگـز از آن     وصال يار بتدر مانع تو : »3«گزينة 

  .نشدي

  .سازم به اميد رسيدن به يار، هر لحظه بتي مي: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -15

عاشـقان  «: چنـين اسـت  » هـج، «هاي  مفهوم مشترك ميان بيت صورت سؤال و بيت

  ».اند حقيقي، محرم اسراري هستند كه واصلان در راه خطر عشق از آن آگاه

  :مفاهيم ابيات ديگر

  .عشق پاياني ندارد شرح غم: »الف«بيت 

اندازد، امـا او كـه فـرار     كند، جان خود را به خطر مي آن كه جنگاوري مي: »ب«بيت 

  .سپارد كند، لشكري را به فنا مي مي

  .ار، همه چيز فاني استبه جز عشق ي: »د«بيت 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    -16

اما مفهوم بيت گزينة » گي استحاصلي، موجب شرمند بي«: مفهوم بيت صورت سؤال

  .يعني، شرمندگي در پي ندارد» برگي، بهاري خرّم است بي« :چنين است» 3«

 )87مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -17

  .داند ، سكوت را صفت عاشقان حقيقي مي»1«صورت سؤال و گزينة  ابيات

  هاي ديگر ح گزينهتشري

تأمل بايد با: »3«گزينة ./ دنباش هنگام بهار، خاموش نمي» بلبلان عاشق«: »2«گزينة 

  .شود سكوت مانع آشكاري عشق نمي: »4«گزينة ./ سخن گفت

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -18

  .كنند راه عشق اشاره مي پر خطر بودنبه » 4و  2، 1«هاي  گزينهبيت صورت سؤال و 

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -19

، رفـتن بـه سـوي صـبح آزادي و پيـروزي      »همراه سحر به فتح فردا رفتن«منظور از 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي انقلابي مردم و مبارزان حركت: چون سيل رفتن: »1«ينة گز

  عبور از مشكلات انقلاب: از پيچ و تاب صحرا گذشتن: »2«گزينة 

  .جويي و خداجويي است مفهوم كلي بيت، بيانگر حقيقت: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يرانيمريم شم(    -20

وزن .) بـا هجـاي كوتـاه آغـاز شـده اسـت      (، مصراعي از يك دوبيتي است »3«گزينة 

است و هر مصراع با هجاي بلند آغـاز شـده   » الاّ باالله قوةلا حول ولا «هاي ديگر  گزينه

  .است

 )87، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

»جببايد باشد :»يكونَ أنْ ي  /»هدف با :»الوصول هدفبِ«/ وگو  گفت :»الحوار 

 :»الانتصـار « /نـه، نيسـت   : »لـيس «/  حقيقت به :»الحقيقةِ إلى« /يابي  دست

 :»نظـري «/  كه اين :»أنّ«/ اثبات  :»اثبات«/  خود براي :»للنفّسِ«/ پيروزي 

  است درست: »حقِّ علىَ«/  من ديدگاه

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

 بنـدة خوشـبختي  : »هعبـد  ةَسـعاد « /بخواهد) جا در اين: (أراد/ هرگاه : »إذا«

ة  «/ حرفي كم: »قلةَّ الكلامِ« /كند به او الهام مي) جا در اين: (»ألهمه« /خود قلِّـ

 )ترجمه(  غذايي كم: »الطّعامِ

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -23

= فعـل ماضـي  + فعل ماضـي  / ماضي استمراري = فعل مضارع + فعل ماضي 

  ماضي بعيد

هـا بـه صـورت ماضـي      كه ماضي بعيد است، سـاير گزينـه  » 3«به جز گزينة 

 )ترجمه(   .شوند استمراري ترجمه مي

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -24

»ـساعد آمده و بايـد  » وجدت«فعل مضارعي است كه بعد از فعل ماضي » يـ

؛ علاوه بر آن، نقـش  )كرد كمك مي(به صورت ماضي استمراري ترجمه شود 

 .نيز مجرور به حرف جر است» ترجمة«

 )تحليل نحوي -ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

دلالت بر اين مطلب دارند كه انسـان بـا حـرف    » 3«و » 2«، »1«هاي  ينهگز

كـه   گويا در زير زبانش پنهان اسـت  شود و در نتيجه انسانِ زدن شناخته مي

  .كند عبارت عربي صورت سؤال هم بر همين مفهوم دلالت مي

دلالت  »گيري از حوادث روزگار ختن و عبرتآمو«بر » 4«كه گزينة  در حالي

  .كند مي

 )درك مطلب و مفهوم(

 )محدثه افروزه(   -26

كلمـات  با هم تناسـب ندارنـد، امـا    » پيراهن -شلوار -اهيم« ،»4«در گزينة 

  .تناسب دارند رها از نظر مفهوم با يك ديگ ساير گزينه

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

اي اسـت كـه ممكـن اسـت سـبب       اسـتخوان بيمـاري   مينر: »لين«: ترجمه

  »!ناشي از كمبود ويتامين د است آنشكستگي استخوان شود، 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -28

ها  در ساير گزينه .مفعول است» الحقَّ«مة فعل امر است و كل »بگو: قلُْ«فعل 

  .ولي فعل امر نداريم ،ول داريممفع

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

كـن كـه در آن، فاعـل توصـيف      عبـارتي را مشـخص  «: صورت سؤال ترجمة
  »شود مي

اي  است، از طرفـي اسـم نكـره   » جاء«فاعل براي فعلِ » مهاجِم«، »3« گزينة
  .براي توصيف آمده است» قد سجل«از آن فعل است كه پس 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

آن را » يعـرف «اي اسـت كـه جملـة فعليـة      اسم نكره» رجلٌ«در اين گزينه، 
  .توصيف كرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

ناً «كه  اسم نكره است» قَرضْاً«: »1« گزينة آن را توصـيف كـرده، امـا    » حسـ
  .صفت مفرد است، نه جمله

آن را توصـيف كـرده، امـا    » باسقةٍ«اسم نكره است كه » شجَرةٍ«: »3« گزينة

  .صفت مفرد است، نه جمله

اي بـراي توصـيف آن    اسم نكره است، اما هـيچ كلمـه  » مسخَّرةٌ«: »4« گزينة

  . نيامده است

 )قواعد اسم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )كتاب جامع(   -31
»اُدبيلِ  «/ فرا بخوان) فعل أمر: (»ع ك «/ بـه راه : »إلـي سـ / پروردگـارت : »ربـ
هـاي    حـذف گزينـه   ←اندرز نيكو : »حسنةَِموعظةَِ الْالْ«/ با دانش: »حكمةِباِلْ«
شـيوه  [بـه  : »بـالتّي «/ با آنان گفت و گو كن) فعل امر: (»همجادلْ«/ »4و  1«

  »2« گزينةحذف  ←. بهتر است) يلاسم تفض: (»سنُأح«/ كه ] اي
 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32
كه ممكن اسـت انسـان در آن    ترين چيزي  خطرناك«: عبارتدرست  ترجمة
  »بيفتد

 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33
هركس قبل از سخن گفـتن  (ت عربي صورت سؤال و عبار» 2« ةگزينعبارت 

گوينـد اول   هردو مي. (متناسب هستند!) ماند بينديشد، از اشتباه در امان مي
  !)فكر كن سپس حرف بزن

  »!شود هرگاه عقل كامل شود، سخن كم مي«: »3« گزينةي  ترجمه
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )اب جامعكت(   -34
تر كسـب   هركس سخنش نرم باشد، دوستي شنونده را بيش«: عبارت ترجمة

  »!كند مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي چيزي كـه نسـبت بـه آن     كسي كه درباره افتد اشتباه نميدر : »1« گزينة
  ! كند آگاهي ندارد، صحبت مي

! كـه از لغـزش در امـان نباشـي     بينديش سپس سخن بگو تا اين: »2« گزينة
  ) در امان باشي: حتيّ تسَلم ←صحيح(

لا  ←صحيح! (ترسند ميخوشا به حالِ كسي كه مردم از زبانش : »3« گزينة
  )ترسند نمي: يخاف

 )درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35
اي را مشخص كن كـه در آن، دو فعـل مجهـول     گزينه: صورت سؤال ترجمة
  .هست

هاي  در گزينه. مجهول هستند» لا يسمع«و » تُرفَْع«، دو فعل »4« گزينةدر 
 ةگزين ـكـار رفتـه اسـت و در     به» يعرفَ«و » أنُْزِلَ«يك فعل مجهول » 2و1«
  .، هيچ فعل مجهولي نيامده است»3«

 )انواع جملات(
---------------------------------------------- 

  
  
  
  
  
  
  
  

 )ب جامعكتا(   -36
فرمـان  » ارتباطات اجتمـاعي «با توجه به متن ما به برگزيدن راه مهرباني در 

  .   ايم داده شده
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
سـود  مـا   بـه  برابـر ضـعيفان  فقـط در   يروش مدارا و مهربان«: عبارت ةترجم
  .نادرست استطبق متن  »!رساند مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
مهربانيِ قدرتمنـد هميشـه علامتـي بـراي خـوبي و كـرامتش       «: »1« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !نيست
گزيند  بعضي اوقات مهرباني، فريب دشمن است كه آن را برمي«: »3« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !تا ما را فريب دهد
كـه انسـان را    شـود  يم ـمهرباني گاهي اوقـات سـمي كشـنده    «: »4« ةنيگز
  .كاملاً درست است» !كشد مي

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
بايـد از روش  با توجه به متن، وقتي دانستيم كه آن در مخاطب مـؤثر اسـت   

  !مهر و محبت استفاده كنيم
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ةن ـيگز در ،»!شويم) تأثيرپذير(از اين خوي متأثر زماني كه «: »1« ةنيگز در
: »4« ةن ـيگز درو » !خواسـتيم ضـعيفي را شـكار كنـيم    هنگامي كـه  «: »2«
طبـق مـتن نادرسـت    » !زماني كه با نيرومندي روبرو شويم و از او بترسـيم «

  .است
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )تاب جامعك(   -39
 رونياش ب از لانه )يافع(مار  ،)يخوش زبان( كردن يبا مهربان«: عبارت ةترجم

  »!ديآ يم
  هاي ديگر تشريح گزينه

دهـد كـه مهربـاني انجـام      كاري را انجام مي خشونتگاهي «: »2« ةنيگز در
  .نادرست است» !دهد نمي
كه بـا مـتن   » !است تندمؤمن با مؤمنان مهربان و با كافران «: »3« ةنيگز در

  .داده شده ارتباط ندارد
ضرر و  آنباش، چون كه  خشونتپايبند به مهرباني و ترك «: »4« ةنيگز در

 )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است» !زيان است

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي  هـركس آن را وسـيله  «ي  ر جملـه د. صحيح است» المفعول« :»1« ةنيگز
مفعـول بـه حسـاب    » وسـيلةً «و هـم  ) ضـمير چسـبيده  (» آن«، هم »!بگيرد
فعـل شـرط   » اتَّخـَذَ «صحيح اسـت،  » جواب الشّرط« : »2« ةنيگز/  .آيند مي

  .صحيح است، نه مفعول» مضاف اليه«: »4« ةنيگز/  .است
 )تحليل صرفي و نحوي(

                                                 :مطلب ترجمة متن درك
زيـرا آن بهتـر از   . بخـواه خـواهي   چـه را مـي   با لبخندت در معاشرت خود، هـر آن 

گـذارد و   هـا تـأثير مـي    ادو در دلمهربـاني هماننـد ج ـ  . و عصبانيت است خشونت
اي برگزينـد   را وسـيله ) مهربـاني (آن  پـس هـر كـس   . دهد را تغيير مي ها وضعيت

 .خواهـد نائـل شـود    آن چه مـي  هترين مشكلات را هموار سازد و ب تواند سخت مي
و . ها چيـره شـود   تواند بر عقل مي كشورش افرادمهربان در معاشرت خود با  انسان

ايـن  . خـو باشـد   سخن اين نيست كه انسان در تمامي حالات نـرم  منظور ما از اين
زيـرا انسـان   . دارد تـري  بـيش ر و دورانديشي در كارهاي سياسي نياز به تفكّ خوي

  !     را شكار كند عيفتا ض زند لبخند مينيرومند و قوي گاهي 
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 )حامد دوراني(   -41

رخ ) ع(و ميان معاويه و حضـرت علـي   ) ص(س از رحلت رسول اكرم جنگ صفين، پ

  .داد

 )95 ، صفحة7درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -42

  .را به سلطنت تبديل كرد) ص( رمعاويه، خلافت پيامب

 )95، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )مد دورانيحا(   -43

يزيد را جانشين خود كرده بود و يزيد آشكارا احكام اسلامي را نقـض   ، پسرشمعاويه

  .كرد مي

 )96، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -44

علمـاي  كـه برخـي    براي ايـن  بوداي  مقدمه) ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 

عباس از موقعيت بركنـاري امـام معصـوم اسـتفاده كردنـد و       اميه و بني يوابسته به بن

  .پرداختند مطابق با افكار موافق منافع قدرتمندان، به تفسير و تعليم آيات قرآن مي

 )98و  97هاي  ، صفحه7درس ( 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -45

كـه   مسيريكساني هستند كه با پيروي از امامان از » اكرينالشّ االله سيجزي«مصداق 

  .خارج نشدند ،ريزي كرده بود برنامه) ص(پيامبر 

 )95، صفحة 7درس (

 )محبوبه ابتسام(   -46

و امامـان معصـوم از نسـل ايشـان     ) ع(منين تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤ براساس

ر خداوند بر مـردم زمـان پيـامبر    هشدا. را بر عهده داشتند) ص(رسول خدا  يجانشين

  .آمده است» …أفان مات أو قتُلَ «در عبارت ) ص(

 )95و  94هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -47

مناسب اين بود كه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق يكي از نتايج ارائة الگوهاي نا

  .به جايگاه برجسته رسيدند ،عيارهاي اسلامي دور بودنداز م

 )99، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -48

قدر آن  گرانو دو ميراث  )ص( اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پيامبر

مانـد و   نامي از اسـلام بـاقي نمـي    جز، نبود) ثقلين(اطهار  قرآن كريم و ائمة  -حضرت

 احاديـث، ، ممنوعيت از نوشـتن  حديث علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان

ل حـديث  راه مطمئن براي دسترسي به اص ـ بود و) ع(هاي عصر امامان  يكي از چالش

  .است) ع(تمسك به اهل بيت  ،كه مصون از تحريف باشد

 )97و  96ي ها ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -49

هـا در   آورد كـه آن  اين مطلب قلب انسان را به درد مـي  :فرمايند مي) ع(منين اميرالمؤ

  .ايد گونه متفرق و پراكنده مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق اين

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -50

مرتبط با تعليم و تفسير قرآن  ،قرآن كريم ،مودهاي كتاب آسمانينآشكار ساختن ره

  .است) ع(كريم از اقدامات مرجعيت ديني امامان 

 )108، صفحة 8درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -51

رقه ميـان مسـلمانان   آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تف )ع(علي  حضرت

از چنـين   را ديـد و آنـان   مـي ، اميه بر تخت سلطنت بـود  را كه موجب سوار شدن بني

اي بر دين خود كـه   دسته: دسته بگريند دو ،اميه داد كه در حكومت بني روزي بيم مي

  .اند آن نرسيده اي دنياي خود كه بهاي بر اند و دسته دست داده آن را از

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -52

هاي بزرگ در حـديث و سـيره ائمـه     ثمرة حضور سازنده اهل بيت، فراهم آمدن كتاب

  .است) ع(اطهار 

 )110، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -53

اسـلامي   بسـامان جامعـة  نا ود از سرنوشـت و آينـدة  بينـي خ ـ  ر پـيش د) ع(امام علي 

وقتي كه بخواهد  ،بهاتر از قرآن نيست كالايي كم ،نزد مردم آن زمان …«: فرمايند مي

د ن ـگاه كـه بخواه  آن تر از آن نيست، تر و فراوان رايج به درستي خوانده شود و كالايي

  ».به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند

 )107صفحة ، 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كاغذي وحيده(   -54

معـارف ايـن كتـاب آسـماني را      ،آوردند امامان بزرگوار در هر فرصتي كه به دست مي

 مشتاقان ،اين اقدام در نتيجةساختند و  ميكردند و رهنمودهاي آن را آشكار  ميبيان 

  .ندن بهره ببرتوانستند از معارف قرآمعارف قرآني 

 )108، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -55

، هـاي احكـام، اخـلاق    زمينـه  در يهاي مختلف سؤال ،هاي اسلامي با گسترش سرزمين

گيـري و بـا حضـور     امامان به دور از انـزوا و گوشـه   .پديد آمد كشورداريو نظام  افكار

  .كردند ميدربارة همة اين مسائل اظهارنظر  ،با تكيه بر علم الهي خود ،ه و فعالسازند

 )110، صفحة 8درس (

 )وحيده كاغذي(   -56

تشـخيص دهيـد   توانيد راه رستگاري را  در صورتي مي«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

 پيـرو توانيـد   گاه مـي  مستقيم را شناسايي كنيد و آن  صراط كنندگان به كه ابتدا پشت

  ».را بشناسيد كنندگان قرآن آن باشيد كه فراموشقر

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -57

دهـد   دين اختلاف ندارند سوق مي مردم را به سمت كساني كه در ،)ع(اميرالمؤمنين 

  .هستند  )ع(، اهل بيت كه مصداق آنان

 )108و  107هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -58

، وقـايع  و رفتارهـا  شـان از نتيجـة   بيني و درك عميـق  با روشن) ع(اميرالمؤمنين علي 

  .بيني كردند نابسامان جامعة اسلامي را پيش آيندة

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -59

جعل احاديث توسط كعب الاحبارها سبب آن شد كـه مطالـب و سـخنان جعلـي بـه      

  .هاي تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد كتاب

 )98، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -60

شان  و سستي ضعفهاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به  ياميرالمؤمنين در سخنران

  .داد اميه بيم مي مبارزه با حكومت بني در

 )96، صفحة 7درس (

 



 

  9: ةصفح  عمومي يازدهمسال   96 اسفند 4 آزمون -)5( ي پروژه
  

 

  

 )ميرحسين زاهدي(   -61

. مـان را آغـاز كـرديم   آورم كي سيمون و من دوستي نزديك به ياد نمي«: جمله ترجمة

 »شناسي؟ چه مدت است كه بهترين دوستت را مي

ابتدا بايد از فعل كمكـي   ”where“الي مثل از كلمات سؤ ي پرسشي بعدها در جمله

بـه   »4« هـاي پرسشـي فقـط در گزينـة     ملـه الگوي صحيح ج .مناسب استفاده كنيم

 .درستي رعايت شده است

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

  ».ام ني تميز نكردهمدت طولا  من يخچالم را به«: جمله ترجمة

تــرين  از مهــم» بــه مــدت«بــه معنــي  ”for“و » از«بــه معنــي  ”since“دو كلمــة 

به طـول زمـان    ”for“به شروع يك زمان و  ”since“. هاي حال كامل هستند نشانه

 . ها دقت كنيد جمله و گزينه ترجمةبه . اشاره دارند

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -63

  ».شوم بيدار نمي 10من هرگز صبح بعد از ساعت «: جمله ترجمة

  برداشتن) 2  رشد كردن) 1

  ترك كردن) 4  ، بيدار شدنبلند شدن) 3

  .است» بيدار شدن«اي به معني  فعل دو كلمه ”get up“ :نكته

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -64

  ».او هنوز كتاب من را پس نداده است«: جمله ترجمة

اسـتفاده   ”given back“يعنـي   شكل سوم فعـل بايد از  ”has“بعد از فعل كمكي 
 . بايد درآخر جمله قرار گيرد ”yet“پس  ،از طرفي جمله منفي است. كنيم

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -65

اخـتلال   از يـك دوبـاره   ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد« :جمله رجمةت
  ».ذهني رنج برده است

  موفقيت) 2  علاقه) 1

 اختلال) 4  هرم) 3

 )واژگان(

 )طلب ندا باران(   -66

تهـران   تا در مواقع اورژانسـي ماننـد زلزلـة   گيرند  آموزان ياد مي دانش« :ترجمة جمله

  ».انجام دهند مناسبياقدامات 

  اورژانسي) 2  ضروريغير) 1

 داخلي، اهلي) 4  گويانه پيش) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -67

  احساس كردن) 2  كردن خسته) 1

 كشيدن) 4  افتادن  اتفاق) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )فيعيعبدالرشيد ش(  -68

  به صورت شفاهي) 2  ندرت  به) 1

 )تست كلوز(  وحشيانهبه شكل ) 4  با دقت) 3

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  به صورت روان) 2  طور صحيح به) 1

 )تست كلوز(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

---------------------------------------------- 

 )الرشيد شفيعيعبد(  -70

  سياره) 2  مشكل) 1

  عضو) 4  السؤ) 3

 )كلوزتست(

 )2( زبان انگليسي
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 )عبدالرشيد شفيعي(  -71

  دادن) 2  دادن نجات) 1

  كردن رها) 4  گرفتن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   -72

هـاي   ي زمـان  هزيـادي دربـار  ) چيزهاي(ما اساساً از طريق آثار هنري «: جمله ترجمة

 ».ايم ماقبل تاريخ ياد گرفته

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -73

هـاي قـديم بـراي مـا ارزش      ها و آثار هنري برجا مانده از زمان نقاشي«: جمله ترجمة

شـته فـراهم   ي رسوم جوامع گذ ها ممكن است اطلاعاتي درباره زيادي دارند، چون آن

 ».آورند 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -74

از  شـده اسـت  زير آن خط كشيده  كه در خط هشتم ”goals“ كلمة«: ترجمة جمله

 ».ترين است نزديك» اهداف« ”ends“نظر معني به 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -75

  »كند؟ ها حمايت نمي يك از موارد زير از نقاشي كدام«: جمله ترجمة

 »اشيا«

 )درك مطلب(

 )جواد مؤمني(   -76

 ».ي لئوون هوك است متن اساساً درباره«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -77

هـا را نديـده    ها و باكتري كس ميكروب هيچ ،شايد قبل از لئوون هوك«: جمله ترجمة

 ».بود

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -78

تواننـد   ي آب باران هم مـي  موجودات كوچك زنده حتي در يك قطره«: جمله ترجمة

 ».پيدا شوند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -79

» آزاد« ”free“از نظـر معنـي بـه     ”spare“ شـدة  كشـيده  واژة خـط «: جمله ترجمة

 ».ترين است نزديك

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -80

  ».شغل اصلي لئوون هوك خريد و فروش منسوجات بود«: جمله ترجمة

 )رك مطلبد(  
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   شناسيزمين 
  

 )بهزاد سلطاني(  »2« ةگزين - 81

از دو بخش آسـتر و رويـه    و روسازي زيرسازي از دو بخش زير اساس و اساس
در بخـش زيـر اسـاس كـه بـه عنـوان لايـة        سازي  در جاده. تشكيل شده است
شكسـته اسـتفاده     كنـد، از مخلـوط شـن و ماسـه يـا سـنگ       زهكش عمل مي

  .دشو مي
 )81صفحة  ،شناسي زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 82

بندي است و تونل پايداري  محور تونل حفر شده در اين منطقه عمود بر لايه
هايي از يك جنس حفر شده  در ضمن تونل در سنگ . مطلوبي خواهد داشت

در نتيجه  .استمحدود  از لحاظ جنس ها يعني تنوع لايه .)سنگ ماسه(است 
  . پايداري بيشتري خواهد داشت

  : هاي ديگر بررسي گزينه
جا كـه   بندي است، از آن منطقه محور تونل موازي با لايهدر اين : »1«گزينة 

 هـاي  سـنگ ، در صـورت وجـود   شـده محدود حفر  ةتونل در يك يا چند لاي
  . اهد ريختخو تونل فرو ،شكستگيو درز  وجود نامقاوم يا

بـا   .شـود  درز ديـده مـي  فقـط  هاي آهكي اين منطقـه   در سنگ: »3«گزينة 
باعث  كنند و ها مقاومت كمتري پيدا مي ، لايهگذشت زمان و نفوذ بيشتر آب

  . د شدنهاي تونل خواه ريزش ديواره
د نكن امكان ريزش را فراهم مي موجود در اين منطقه هاي گسل: »4«گزينة 

هــا و ناپايــداري  رفت ســرعت نفــوذ آب بــه ســنگباعــث پيشــ و همچنــين
   .د شدنخواههاي تونل  ديواره

 )75ة شناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  -83

بـراي ايجـاد    هـا  از آن هـا هسـتند كـه    تر از تونل مغارها فضاهاي زيرزميني بزرگ
نفـت و غيـره     هـاي متـرو، ذخيـرة    ها، ايسـتگاه  نيروگاهسيسات زيرزميني مانند أت

   .شود استفاده مي
 )75شناسي، صفحة  زمين( 

----------------------------------------------  
 )زهرا مهرابي(  »3«گزينة  - 84

هـاي   سـنگ . متفـاوت اسـت    وارده، هـاي  ها در برابر تنش مقاومت انواع سنگ
 ـ گـاه مناسـبي   تواننـد تكيـه   آذرين، مي سـنگ آهـك   . هـا باشـند   راي سـازه ب

گاه خوبي براي احـداث   پي و تكيه  لايه، كه فاقد حفرات انحلالي باشد، ضخيم
  .سازه است

  .باشد نوعي سنگ آذرين مي وگابر* 
 )72صفحة شناسي،  زمين( 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 85

بـه منظـور   (هـاي اكتشـافي    هاي سنگي است كه از داخل گمانـه  مغزه نمونه
  .شود برداشت مي) رسي خصوصيات فيزيكي و مكانيكي سنگ يا خاكبر

 )71صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

  )زهرا مهرابي(  »1« ةگزين - 86

 075/0تـر از   دانـه ماننـد ماسـه و شـن بـزرگ      هاي درشت خاكذرات  ةانداز
كنـد از   در بخش زيراساس كه به عنوان لاية زهكش عمل مي. متر است ميلي

  .شود مخلوط شن و ماسه يا سنگ شكسته استفاده مي
 )81و  80هاي  صفحهشناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -87

   .لشك Vشكل و  U :در حالت كلي دو نوع دره وجود دارد
هـا بيشـتر    تر بودن رسوبات مقاومت ديـواره  شكل به دليل كم Uهاي  در دره

  . تري است است و بنابراين براي احداث پل محل مناسب
 )69صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -88

هـا   دامنـه  سازيها در پايدار نكه از آ هستندشكلي  مييستورهاي  ها گابيون
  .شود استفاده مي

 )78 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )96 -خارج از كشور  يسراسر(  »3«گزينة  - 89

و آب از  نفوذپذيري بسـيار انـدكي دارنـد   علت ريز بودن منافذشان  ها به رس
به عنوان يك عـايق رطـوبتي عمـل     توانند در نتيجه مي .كند ها عبور نمي آن

د و نشـو  از اين رو با وارد شدن فشار و جذب كمي آب نفوذناپـذير مـي  . كنند
  . شوند براي ساخت سدهاي خاكي مناسب مي

  )80صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 90

ريـز ماننـد رس و    ي دانـه هـا  ه جزء خاكخاك اين منطق ةدهند ذرات تشكيل
  .)ميلي متر 075/0قطر كمتر از داراي (لاي هستند 

ها از حد خاصي بيشتر شود پـس از مـدتي حـالتي     اگر رطوبت در اين خاك
و  روان شـدن در نتيجه احتمـال  . شوند گيرند و روان مي خميري به خود مي

مـاه   اران ماننـد بهمـن  پرب هاي ماهكه اين حالت در . كنند ميبيشتر  را لغزش
  . خواهد شدبيشتر ديده 

  )80 صفحةشناسي،  زمين( 
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  )2( رياضي 
  

 )نيما سلطاني(    »4« ةگزين -91
200 270 70 70 0 94cos cos( ) sin /           

70340 270 70 70 70
cos

tan( ) tan( ) cot
sin


         


  

0 34 0 360 94
/

/
/

    
200 340 0 94 0 36 1 3cos tan( ) / / /         

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
------------------------------------------ ----  

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  -92
ــوان    ــه ت ــرفين ب 2ط  2 2sin x cos x A (sin x cos x) A      

2 2 22sin x cos x sin xcos x A     
2 1 1 21 2 4 2 2A ( ) A         

3 ةاز آن جايي كه در فاصل
4 x

    ،| cos x |بزرگتر از  | sin x | 

2شود پس جواب  منفي مي Aلذا حاصل  ،است
2A   باشد مي .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  - 93

 در ربع سوم است.

       
  

A cos sin (cos )( sin )          
A cos sin sin cos          

  4 953 2cot ,


         
2

2 2
1 16 11 1 9cot

sin sin
     

 
  

ــع ســوم 2 در رب
0

9 3 3
25 5 5sin

sin sin sin



            

2 2 9 16 41 1 25 25 5cos sin cos             
4
5cos    ربع سوم  

4 3 3 4 4 3 12
5 5 5 5 5 5 25A ( ) ( ) ( )( ) A ( )              

7 0 2825A /      
  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -94

براي تبديل  . تبديل كنيم و يا برعكس cosرا به  sinبايد  ابتدا در اين تست
  : دانيم كه مي

2

2

cos sin( )

cos sin( )


   


    



  sinبه  cosتبديل 

  . كنيم استفاده مي sinبه  cosدر حل از تبديل 

3 34 2 4
3 3 14 4

cos( x) sin( ( x))

cos( x) sin( x) ( )

  
   

 
   

  

  يا 
3 34 2 4

33 3 24 4

cos( x) sin( x)

cos( x) sin( x) ( )

  
    

 
  

  

1 (34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سؤال قرار

  : داريم ،دهيم مي

1

3 33 38 4 8 4
2 8 16

sin(x ) sin( x) x x

x x

   
      

 
   

  

2 (3 34sin( x)

 34به جاي راcos( x)


  در صورت سوال قرار

  : دهيم  و داريم مي

2 1 2

3 3 3 33 38 4 8 4
3 3 54 8 32 32

sin(x ) sin( x) x x

x x x x

   
      

  
      

  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مشتاق نظمرحيم (    »1«گزينة  -95

0 0 02 2 2( , ) f f ( ) asin( b)
  

       

b  2مضرب فردي از
 است .  

b:                                                      با توجه به     

2به اندازة  y=sin xاز طرفي با توجه شكل نمودار و 
  به سمت چپ

2b: پس . انتقال داده شده است


  

2 0 2 0 2 2 22
b

( , ) f f ( ) asin a


 

         

5 

9
2



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12 2 2 12 3 2f (x) sin(x ) cos x f ( )
 

       
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -96

0اگر  1a    وx ya a   آنگاهx yبنابراين. است :  
5 2 11 1 10 1 2 1 53 3 3

x x,( ) ( ) x x         
43 4 3x x     

  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  -97
 ها، كافي نظر با محور طول براي به دست آوردن محل تقاطع تابع مورد

  : را صفر قرار دهيم y است
3 6 2 3 3 232 3 2 2 31 15 20 5 5 0 5 20 5 05 5

x x
x x

( ) ( )


  

        
3 3 132 2 15 5 20 5 05

x
x

( )


     
3 3 3
2 2 21 1125 5 20 5 5 0 25 55 5

x x x

          
3

32 1 35 5 3 2125 2
x

x x          
  )104تا  96 ايه صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مشتاق نظمرحيم (    »2«گزينة  - 98

كتاب رسم شده است و مشخص است  98نمودار اين دو تابع در صفحة 
  . اند متقاطعكه اين دو تابع در سه نقطه 

2 22
2

2 4
2 2 4

x

x

y x

y

    
   

  

2 24
4

4 16
2 2 16

x

x

y x

y

    
   

  

  . اند و صفر متقاطع -1ع در يك نقطه با طولي بين چنين دو تاب هم
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -99

39تابع نمايي مرتبط با جدول داده شده برابر ضابطة 
x

y  است .
3بنابراين، مقدار تابع به ازاي 

2x  برابر است با:  
3

12
3 3 29 9 9 3
x

y ( ) y      
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 100

4 13
1

1 43 43 34

x
x x x

x

( )
y ( ) ( )




            
   

  

  

  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

  گواه      
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -101

82در ناحية اول و سينوس در آن مثبت است، پس  82زاوية  0sin  .  
171در ناحية دوم و تانژانت در آن منفي است، پس  171ية زاو 0tan  .  

262در ناحية سوم و كسينوس در آن منفي است، پس  262زاوية  0cos  .  
279كتانژانت در آن منفي است، پس  در ناحية چهارم و 279زاوية  0cot  .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 102

2با استفاده از اتحاد
2
11 cot

sin
  


 :خواهيم داشت

  2
2 2

2 4 19 9 36x x
sin sin sin

   
      

     
  

  22 236 1 36 1 36 49
y

( cot ) y
 
       
 
 

  

  )79تا  77 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 103
0cos                       ):1( ةگزين cos( ) cos cos           
)sin  ):2( ةگزين ) sin      

0sin sin sin sin sin( ) sin sin                 
2            ):3( ةگزين 2 2 2 12cos ( ) cos sin cos


          

)02cos          ):4( ةگزين ) sin( ) cos cos


             
  )87تا  77 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

------------------------------------- ---------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 104

2 1
3 3 3 2cos cos( ) cos
  
         

2 22 1 1 12 1 2 1 13 2 2 2cos ( ) ( )


         
  :ها گزينه ةبا محاسب

  3210  ):1( ةگزين 180 30 30 2cos cos( ) cos           

    1210    ):2( ةگزين 180 30 30 2sin sin( ) sin           

  1240    ):3( ةگزين 180 60 60 2cos cos( ) cos           

4
3

xy ( )

4
3

xy ( ) 



 

  
  

  

  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

y

x

y=5
x

y=4
x

 3240  :)4( ةگزين 180 60 60 2sin sin( ) ( sin )            
  )87تا  79 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -105

yنمودار تابع  acos x  مقادير به با توجهa  يكي از دو صورت زير به
  :است

y

x

a

-a

y

x

-a

a

(a )�0 (a )�0  
0 ةتابع در باز 2( , )

  0افزايشي است، پسa  از طرفي . است
yحداكثر مقدار تابع  acos x ،| a |و حداقل آن  | a |  ،است

yپس در تابع  acos x b  خواهيم داشت:  
2 6(| a | b) ( | a | b) | a |        اختلاف حداكثر و حداقل  

a
| a | a a

     03 3 3   
3f بنابراين (x) cos x b   1، از طرفي

3 2f ( )


پس ،:  

  
1

3 2 1 13 22 2
( , ) f

b b




        
  )94تا  88 هاي هصفحتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 106

xf ةتابع با ضابط (x) k a  ،0k  ،1a    0وa   را يك
بارت ديگر هرگاه در يك عبارت تواني، به ع. ناميم تابع با رفتار نمايي مي

در نما ) پايه مثبت و مخالف يك(متغير با توجه به شرايط گفته شده 
) 2(و ) 1(هاي  پس گزينه. قرار گيرد، تابع داراي رفتار نمايي است

  .دوم است ة، يك تابع درج)4( ةتابع گزين. تابع نمايي نيستند ةضابط
  )104تا  96 هاي صفحهن، هاي آ تابع نمايي و ويژگي، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -107

2 12 2 1 3 2 3x xf (x ) f (x )         
2 13 3 2 3 3x x      

9 3 6 3 3 3 3x x x f (x)        
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

----------------------- -----------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 108

4xyبا رسم دو نمودار    5وxy   ،در يك دستگاه مختصات
  :كنيم را تعيين مي xمقادير قابل قبول براي 

  
  
  
  

  

0xبا توجه به نمودار، به ازاي   4، نمودارxy   بالاي نمودار
5xy  گيرد قرار مي .  

x                                              :در نتيجه x x  4 5 0  
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -109
ها را يكي كرده و نماها را با هم  هاي تواني با هم، پايه عبارت ةبراي مقايس
xyتوجه كنيد كه با توجه به نمودار تابع . كنيم مقايسه مي a :1(a )   

ax xa a x x
  1 2 1

1   اگر  2
y

x

y a=
x

x
1

x
2

ها را برابر كرده و سپس نماها را  يم پايهكن در هر دو نامساوي سعي مي  
  .كنيم با توجه به نمودار بالا با هم مقايسه 

  
/( )    

 

3 2 3 2 3 3 4 3 3
3

9 3 3 9 3
27 3


  

( / ) ( ) ( )

( )

 



   

   


35 35 2 35 2 35

12
3 4 3 12

10 25 2 24
1 1 1 2

16 2 2

   

35از آنجايي كه  6  2پس 35 12  در نتيجه ،:  
     2 35 122 35 12 2 2  

 35      :ابراينبن
3

10 25
16

( / )     
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -110

110دانيم  مي 5 22/    24و 2 پس:  
1 2 1 1 2 14 2 0 5 2 2 2 2 2x x x x x x( / ) ( )              

3 32 2 3 3 2 2
x x x x x x  

            
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  موازي     
  

 )مشتاق نظمرحيم  (    »4«گزينة  -111

10 0 1 0cos cos (sin )
cos cot (sin )

sin sin

   
         

 
  

0cot: پس  .  
0 1 0sin cos sin sin (cos )          

1: چون همواره 0cos    0پسsin  .  
0cotاي كه  ناحيه   0وsin  ناحية چهارم مثلثاتي است .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
-- --------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -112

3است كه به اندازة  y=sinxاين نمودار، نمودار تابع 
  واحد به سمت

پس ضابطة آن به صورت . راست انتقال داده شده است

3y sin(x )


  خواهد بود .  

 حداقل          حداكثر



 

  
  

  

  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

3 بايد دقت كنيد) 3(گزينة  در 3sin( x) sin(x )
 
     كه

  . هاستxقرينه شكل صورت سؤال نسبت به محور 
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -113

بايد عبارات را به صورت ضريبي از    بنويسيم :  
2 3 2 2 2

2 3 2 4 2

( )

( )

              
 

        
  

2 3 2 32sin( ) sin( ) cos sin( ) cos


                

4 5 4 4 4 4 4
4 5

( ) ( )


                 

      

  

4 5
2 34 5 14 5

cos( ) cos( ) cos

sin( ) cos
cos( ) cos A

cos( ) cos

         
   

           
    

  

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اجيخمهرداد (    »3« گزينة -114

12 2
2

ــة دوم  در ناحي

1 1 1
4 41

1
2

cot
tantan

tan
cot

tan






 
   

 

   

  

 

21 2
12 12 1 21 1 112 1 2 12

sin cos

sin cos

( )tan

tan ( )

   
     

  
   

   

  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اجيخمهرداد (    »2«گزينة  -115
5 15 180 15 270 15

90 15 90 5 180 5 270 5
cos cos cos( ) cos( )

cos( ) cos( ) cos( ) cos( )

          
              

  

5 15 15 15 5 15 115 5 5 5 15 5
cos cos cos sin cos sin

sin sin cos sin sin cos

         
   

         
  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -116

200 270 70 70 0 94cos cos( ) sin /           
70340 270 70 70 70

cos
tan( ) tan( ) cot

sin


         


  

0 34 0 360 94
/

/
/

    
200 340 0 94 0 36 1 3cos tan( ) / / /         

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  - 117
ــوان   ــه ت ــرفين ب 2ط  2 2sin x cos x A (sin x cos x) A      

2 2 22sin x cos x sin xcos x A     
2 1 1 21 2 4 2 2A ( ) A         

3از آن جايي كه در فاصلة 
4 x

    ،| cos x |بزرگتر از  | sin x  است، |

2شود پس جواب  منفي مي Aلذا حاصل 
2A   باشد مي .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -118

 در ربع سوم است. 

      
  

A cos sin (cos )( sin )          
A cos sin sin cos         

  4 953 2cot ,


         

2
2 2
1 16 11 1 9cot

sin sin
     

 
  

ــوم ــع س 2 در رب
0

9 3 3
25 5 5sin

sin sin sin



            

2 2 9 16 41 1 25 25 5cos sin cos             
4
5cos    ربع سوم  

4 3 3 4
5 5 5 5

4 3 12 7 0 285 5 25 25

A ( ) ( ) ( )( )

A ( ) A /

        

        

  

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -119

  : نيم كهدا تبديل كنيم و يا برعكس براي تبديل مي cosرا به  sinدر اين تست بايد 

2

2

cos sin( )

cos sin( )


   

     


  sinبه  cosتبديل 

  . كنيم استفاده مي sinبه  cosدر حل از تبديل 

صورت و مخرج كسر را بر
cos كنيم تقسيم مي.  

5 

9
2






 

  
  

  

  16:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

3 34 2 4

3 3 14 4

cos( x) sin( ( x))

cos( x) sin( x) ( )



  
   

 
   


  

  يا 

3 34 2 4
33 3 24 4

cos( x) sin( x)

cos( x) sin( x) ( )

  
   

 
   

  

1 (34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سؤال قرار

  : ريمدا  ،دهيم مي

1

3 33 38 4 8 4
2 8 16

sin(x ) sin( x) x x

x x

   
      

 
   

  

2 (3 34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سوال

  : داريم ،دهيم قرار مي

2 1 2

3 3 3 33 38 4 8 4
3 3 54 8 32 32

sin(x ) sin( x) x x

x x x x

   
      

  
      

  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
-------------------------- --------------------  

 )رحيم مشتاق نظم(    »1«گزينة  - 120

0 0 02 2 2( , ) f f ( ) asin( b)
  

       

b  2مضرب فردي از
 است .  

b:                                                      با توجه به     
2به اندازة  y=sin xبا توجه شكل نمودار و از طرفي 

  به سمت چپ

2b: پس . انتقال داده شده است


  

2 0 2 0 2 2 22
b

( , ) f f ( ) asin a


 

         
12 2 2 12 3 2f (x) sin(x ) cos x f ( )

 
       

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (
--------------------------- -------------------  

  گواه     
  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -121
82اول و سينوس در آن مثبت است، پس  ةدر ناحي 82 ةزاوي 0sin  .  
171دوم و تانژانت در آن منفي است، پس  ةدر ناحي 171 ةزاوي 0tan  .  
262سوم و كسينوس در آن منفي است، پس   ةدر ناحي 262 ةزاوي 0cos  .  

279چهارم و كتانژانت در آن منفي است، پس  ةدر ناحي 279 ةزاوي 0cot  .  
  )87تا  77 هاي صفحهثلثاتي، هاي م روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -122

  
21 10 0sin x sin x

sin x .
cos x cos x cos x cos x

      

  

2

21 0 0

cos x

sin x
cos x

cos x


   



  
  .دوم يا سوم قرار داشته باشد ةبايد در ناحي xپس انتهاي كمان 

  0 0sin x
sin x tan x sin x

cos x
     :از طرف ديگر  

  1 0 1 0cos x
sin x tan x( cos x)

cos x

      
    

0tan x    
هاي اول و سوم مثبت است، پس با توجه به  مقادير تانژانت در ناحيه

  .سوم باشد ةدر ناحيxقسمت اول، بايد انتهاي كمان
  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 123

2با استفاده از اتحاد
2
11 cot

sin
  


 :خواهيم داشت

  2
2 2

2 4 19 9 36x x
sin sin sin

   
      

     
  

  22 236 1 36 1 36 49
y

( cot ) y
 
       
 
 

  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
------ ----------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -124

2 2 2 29 161 125 25sin cos sin sin           
4
5sin   4 يا

5sin    
مثلثاتي قرار دارد، پس  ةدر ربع سوم داير انتهايي كمان ةنقط
4
5sin   قابل قبول است.  

4
45

3 3
5

sin
tan

cos


   

 
  

2

4 4
123 3

16 7 71 1 9 9

tan

tan


   

   
  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

نامنفيهمواره 



 

  
  

  

  17:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -125
0cos              ):1( ةگزين cos( ) cos cos           
)sin  ):2( ةگزين ) sin      

0sin sin sin sin          
sin( ) sin sin         

2     ):3( ةگزين 2 2 2 12cos ( ) cos sin cos

          

)02cos  ):4( ةگزين ) sin( ) cos cos


             
  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -126

2 1
3 3 3 2cos cos( ) cos
  
         

2 22 1 1 12 1 2 1 13 2 2 2cos ( ) ( )


         
  :ها گزينه ةبا محاسب

 3210      ):1( ةگزين 180 30 30 2cos cos( ) cos            
 1210          ):2( ةگزين 180 30 30 2sin sin( ) sin            
 1240        ):3( ةگزين 180 60 60 2cos cos( ) cos            

 3240 ):4( ةگزين 180 60 60 2sin sin( ) ( sin )             
  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -127

2 شويم وقتي مضرب فرد مي يادآور
 داشته باشيم، سينوس به كسينوس

موارد فقط به علامت نسبت در ناحيه  ةشوند، در بقي مي و به عكس تبديل
  : بنابراين. كنيم توجه مي

180 20 180 20 20 20
90 20 90 20 20 20

sin( ) cos( ) sin cos
A

cos( ) sin( ) sin cos

         
 

          
  

20cosاز  گيريم فاكتور مي :  
2020 1 20 120
20 20 120 120

sin
cos

tancos
A

sin tan
cos

cos

       
        

  

  
136

0 36 1 17100
640 36 1 8

100

/

/


  
 

  

  )87تا  79 هاي حهصفهاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 128
  .كنيم ها را ساده مي هر يك از گزينه ةضابط: راه حل اول

3     ):1( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)
   

 
   

2sin( x) cos x


       

3   ):2( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)
   

 
  

2sin( x) cos x


       
7   ):3( ةگزين 6y cos( x) cos( ( x))         

cos( x) cos x       
5           ):4( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)

 
  

 
  

2sin( x) cos x


     
مربوط به نمودار ) 4( ةگزين ةبنابراين با توجه به نمودار داده شده، ضابط

  .داده شده نيست
0xبه ازاي : اه حل دومر  منفي ) مقدار تابع(، بايد عرض نمودار

0x، مقدار تابع به ازاي 3و  2، 1هاي  در گزينه. باشد  1، برابر( ) 
0xبه ازاي ، )4( ةدر گزيناست و فقط   ار تابع برابر يك استمقد.    

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -129
1ابتدا نمودار تابع  1 1y cos(x )    را يك واحد به پايين انتقال

  :دهيم مي

1 21 1 1y cos(x ) y cos(x )        
  :دهيم را يك واحد به چپ انتقال مي 2yدار سپس نمو

2 31y cos(x ) y cos x      
را يك واحد به پايين و سپس يك واحد به  1yبنابراين بايد نمودار 

  .چپ انتقال دهيم
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

--------------- -------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 130

yنمودار تابع  acos x  مقادير به با توجهa به يكي از دو صورت زير است:  
y

x

a

-a

y

x

-a

a

(a )�0 (a )�0  
0 ةتابع در باز 2( , )

  0افزايشي است، پسa  از طرفي . تاس
yحداكثر مقدار تابع  acos x ،| a |و حداقل آن  | a |  ،است

yپس در تابع  acos x b  خواهيم داشت:  
2 6(| a | b) ( | a | b) | a |        اختلاف حداكثر و حداقل  

03 3 3a
| a | a a

        
3f بنابراين (x) cos x b   1، از طرفي

3 2f ( )


پس ،:  

  
1

3 2 1 13 22 2
( , ) f

b b




        
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
  
  

 حداقل          حداكثر

 ينيك واحد به پاي

 يك واحد به چپ



  

  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 اسفند  4آزمون  - )5(پروژه       
  

 

  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -131
  :هابررسي گزينه

گيرند، مجبور به درماني قوي قرار ميبعضي افراد كه تحت تاثير شيمي) 1 
  .را بسازندهاي خوني مورد نياز شوند تا بتوانند ياختهپيوندمغز استخوان مي

هاي بنيادي مغز استخوان در شرايط خاص، مثلاً شرايط نامساعد  ياخته) 2
ها، تقسيم خود را كاهش  تعداد ياخته دمحيطي يا افزايش بيش از ح

  .كنند دهند و يا متوقف مي مي
 ،تقسيم شوند بخواهندشوند پس اگر به ندرت تقسيم مي هاي عصبي ياخته )3

 DNA يعني همانندسازي مولكول Sي بايست از مرحلهقبل از اين فرايند مي
  .ندناي عبور كهسته

هاي قرمز نقش اريتروپويتين مترشحه از كبد در تنظيم ساخت گويچه) 4
   .شوداستخوان ميقرمز در مغز  توليد گويچه هاي قرمزدارد و باعث افزايش 

   )89و  87 ،83 ،82 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم،2شناسي  زيست(
   )81و  80هاي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »3«گزينة  - 132

   :هابررسي گزينه
nعدد كروموزمي سلولي با ) 1 2 توانايي تشكيل ، 1پروفاز ميوز  در، 48

  . تتراد را دارد 24
  . ها برابر است زوموتعداد سانترومرها با تعداد كروم ،1ميوز در مرحلة آنافاز ) 2
 ياخته وسطهاي دو كروماتيدي در  كروموزم ،2ميوز در مرحلة متافاز) 3

ها در اين مرحله نصف تعداد كه تعداد كروموزوم شوند رديف مي
   .هاي ياخته مادري است كروموزوم

  . شوند از هم جدا مي 1 ميوز هاي همتا در مرحلة آنافاز كروموزم) 4
   )93و  92 هاي  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »1«گزينة  - 133

   . ، دو كروموزوم جنسي طبيعي دارندداون نشانگانفرد سالم و فرد مبتلا به 
بالا بودن سن مادران در هنگام بارداري از عوامل ) 2 :هاگزينهساير بررسي 

عوامل محيطي مانند مصرف دخانيات، . است داون نشانگانمهم بروز 
تواند در  ها نيز مي هاي الكلي، مجاورت با پرتوهاي مضر و آلودگي نوشيدني

  . كند ها در هر دو جنس، اختلال ايجاد  جدا شدن كوروموزم روند
  .كروموزوم است 23هاي خود داراي فرد سالم در گامت) 3
نه (بيشتر دارد  21ي شمارهفرد مبتلا به نشانگان داون يك كروموزوم ) 4

  . )يك مجموعه كروموزومي
   )95 ي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »4«گزينة  - 134

  . باشد مي» اوليه اسپرماتوسيت«ياختة مشخص شده 
  . كنند هاي بينابيني هورمون تستوسترون را به خون ترشح مي ياخته) 1 :هاگزينه بررسي

 هايمكروموزو داراي و است اي ديپلوئيد اوليه ياخته اسپروماتوسيت) 2
  . باشد مي) مضاعف(دوكروماتيدي 

هاي سرتولي در همة مراحل اسپرم زايي، پشتيباني، تغذيه  ياخته) 3
  . ها را بر عهده دارند هاي جنسي و نيز بيگانه خواري باكتري ياخته

 اسپرماتوگونيهاي  يت اوليه حاصل تقسيم ميتوز ياختهساسپروماتو) 4
  .ي مادري برابر استهاي آن با ياختهبنابراين تعداد سانترومر باشد؛ مي

   )99و  98 هاي  صفحه ،توليد مثل ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -135
همراه با  فازتلوبه ترتيب مراحل متافاز، پروفاز، آنافاز و  4تا  1هاي  شكل

 سانترومر) نه پروفاز(پرومتافاز  ةدر مرحل. دنده را نشان مي سيتوكينز
  .شوند مي متصل دوك هاي رشته به ها كروموزوم

 :ها بررسي ساير گزينه
  .مراحل تقسيم ميتوز با هم برابر است يدر همه ي ياختهتعداد كروماتيدها) 1
افاز تقسيم ميتوز، دو برابر آن ةها و سانترومرها در مرحل ومزتعداد كرومو) 2

  .باشد پروفاز همان تقسيم مي مرحلة
 محلّ در اي ياخته نام صفحة به ساختاري نخست گياهي، هاي ياخته در) 4

هاي  ريزكيسه تجمع با صفحه اين. شود مي ايجاد جديد، ديوارة تشكيل
 داراي ها، ريزكيسه اين. شود مي تشكيل ها آن پيوستن هم به و گلژي دستگاه

 ديوارة به صفحه اين اتصال با. اند ياخته ديوارة مياني و تيغة سازهاي پيش
  .شوند مي جدا هم از جديد ياختة دو مادري ياختة

   )87 تا 85 ،82 هاي  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  - 136
  .اند موارد دوم و سوم صحيح

 :بررسي موارد
 يا بريدگي در مثلاً باشد؛ تصادفي تواند مي ها ياخته مرگ) مورد اول
 حالت، اين به. روند مي بين از بينند و مي آسيب ها ياخته ها، سوختگي

 بعضي در ريزي شدة ياختهمرگ برنامه ولي .شود مي گفته مردگي بافت
 .شود مي ايجاد خاص شرايط در و ها ياخته

 .شود مي خواري خوارها، بيگانهبيگانه توسط مرده پس از اين فرايند، ياختة) مورد دوم
 دنبال به. شود مي شروع ياخته به علايمي رسيدن با فرايند اين) مورد سوم

 به شروع ياخته در كننده تخريب هاي ثانيه پروتئين چند در رخداد، اين
  .كنند مي آن مرگ و ياخته اجزاي تجزية

 ياختة به ،)غيراختصاصي لنفوسيت دفاع(طبيعي  ياختة كشندة) مورد چهارم
 غشاي در منفذي پرفورين نام پروتئيني به ترشح با شود، مي متصل سرطاني
 درون به )ها آنزيمانواع نه (آنزيمي  وارد كردن با سپس. كند مي ايجاد ياخته
  .شود مي ياخته شده ريزي برنامه مرگ باعث ياخته،

   )91و  69هاي   صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -137
 هر كه شودمي مشاهده ياخته در ميانك عدد چهار تلوفاز يمرحله انتهاي در

 ميانك، دو 1G يمرحله در اما. اندشده ساخته پروتئيني يلوله 27 از كدام
 .داردوجود  ،در ياخته
  : هاگزينه ساير بررسي

 .شوندمي كشيده ياخته وسط تا دوك هايرشته اغلب كنيد دقت) 1
 .ندارند را فشردگي حداكثر پرومتافازي مرحله درها كروموزوم )2
  .دهدنمي تشكيل تتراد و ندارد را ميوز تقسيم انجام قابليت B لنفوسيت )3

   )93و  92 ،85 تا 82 ،72 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  - 138
  .اند موارد سوم و چهارم صحيح

و ) آرنج نزديكي در ليپوما،(خيم  خوش مربوط به نوعي تومور )الف(  شكل
 داررنگدانه هاي ياخته در ملانوما،(بدخيم  تومور مربوط به نوعي) ب(شكل 
 .باشد مي) پوست

  :بررسي موارد
 در كه است خيم خوش تومورهاي انواع يكي از )نه ملانوما( ليپوما) مورد اول

 .است متداول بالغ افراد
 به كه شوند نمي بزرگ آنقدر معمولاً خيم، تومورهاي خوش) مورد دوم

 .بزنند آسيب خود مجاور هاي بافت
 .تنظيم نشده استعلت ايجاد يك تومور تقسيمات ) مورد سوم

 و كند مي حمله مجاور هاي بافت به سرطان يا بدخيم تومور) مورد چهارم
 شده جدا آن از هايي ياخته تواند مي دارد؛ يعني )متاستاز( دگرنشيني توانايي

 آنجا در بدن بروند، ديگر نواحي به لنف ويژه به يا خون، جريان با همراه و
 لنفي هاي به بخش سرطاني هاي ياختهبنابراين، . كنند رشد و شوند مستقر
  .كنند مي پيدا دسترسي تكثير خود، محل مجاور

   )89و  88هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -139
عدد . استميوز  2آنافاز ي آنافاز ميتوز يا  ي مرحله دهنده شكل، نشان

2داده شده  ي نشان كروموزومي اين ياخته در مرحله 8( n )  باشد مي. 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .گيرد هاي دوك در همين مرحله صورت مي شدن رشته كوتاه) 2
نوعي ميوز  2يا آنافاز ي آنافاز ميتوز   تواند مربوط به مرحله شكل، مي) 3

  .ياخته باشد
 فامينه 8اي داراي  ي ياخته چرخه G1ي  اخته، در مرحلهاين ي) 4
  .بوده است )كروماتين(

   )93و  92، 85، 82، 80هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 
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  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 140
 هورمون كنترل تحت خود صحيح تقسيم براي هااسپرماتوسيت يهمه 

  .هستند هاي سرتوليي ياختهواسطههب هيپوفيزي
 :هابررسي ساير گزينه

  ).سيتوكينز نه( شودمي توليد اسپرماتيد تمايز از اسپرم كنيد دقت) 1 گزينه
 .ندارند حركت قابليت ساز اسپرم يلوله در هاتاژك كنيد دقت) 2 گزينه
 مني مايع توليد با مرد توليدمثلي دستگاه ريز برون غدد ترشحات )3 گزينه

  .دندار نقش اسپرم انتقال در
   )101تا  99هاي   صفحه ،توليد مثل، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(    »3«گزينة  -141
م به حداكثر فشردگي تقسيدر حين بنيادي مغز استخوان هاي ياخته 

  .ها كاريوتيپ تهيه نماييماز آن توانيممي و يابندكروموزومي دست مي
  :هابررسي ساير گزينه

  .قرمز صادق نيست يگويچهبراي ) 1ي گزينه
  .هاي پادتن ساز توانايي تقسيم ندارندياخته) 2ي گزينه
  .اندهاي اپيدرم پوست مردهترين ياختهخارجي) 4ي گزينه

   )87و  81، 72، 64هاي   صفحه ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(
   )80ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -142

  .هاي گياهي جسم گلژي نقش دارددر تقسيم سيتوپلاسم ياخته
هاي دوك در ي گياهي رشتهفرايند سيتوكينز ياختهدقت داشته باشيد طي 

  .اندنقش دارند و هنوز از بين نرفته ي ياختهها در ميانهاستقرار ريزكيسه
نه (ي جديد ساختارهايي مانند لان و پلاسمودسم در هنگام تشكيل ديواره

  .شوندگذاري مي، پايه)پس از آن
   )86و  85 ،82 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )ميرحبيبيبهرام (    »3«گزينة  - 143

  .كروموزوم داشته باشد 23 فقط تواندي پيكري طبيعي نميياخته ،در انسان
  :هابررسي ساير گزينه

  .ي قرمز صادق استبراي گويچه) 1گزينه 
  .ي اسكلتي صادق استي ماهيچههابراي ياخته) 4و  2گزينه هاي 

   )82و  81، 47هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
   )80ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(    »4«گزينة  -144

 n2=46 عدد كروموزومي آن باشد كهميانسان ي تخم ياخته سوال، منظور
كروموزوم دارد  23 ي آنهر مجموعه است و دو مجموعه كروموزوم دارد و در

  .باشدنمي همتاهيچ يك كه 
  :هابررسي ساير گزينه

  .دهدميوز انجام نميتقسيم ، انسان ي تخمياخته) 1
 ي خود به جز تقسيم، درتمام مراحل چرخه درانسان تخم  يياخته) 2

  .دارد) فامينه(هسته كروماتين 
  .هاي جنسي وجود داردجانداران، كروموزوم بعضيدرانسان و ) 3

   )93و  83تا  79هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(    »3«گزينة  -145
ياخته  2و در نتيجه  شودمي انجام ياختهميان تقسيم 1 ميوز پايان در معمولاً

  .آيدبه وجود مي
   )93 و 92 ي  هاصفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »2«گزينة  -146

) هاي هيپوفيزييكي از هورمون( LHهاي بينابيني مستقيماً هدف ياخته
  .گيرندقرار مي

  :هابررسي ساير گزينه
 هورمون پاراتيروئيديي هدف تواند روي ياختهتستوسترون ميهورمون ) 1

  .اثرگذار باشد استخوانهاي ياختهمانند 

تستوسترون و در هورمون توان مانع توليد مي LH هورمون با مهار ترشح) 3
نتيجه مهار پيدايش صفات ثانويه مانند رويش مو در صورت پسران در سن 

  .بلوغ شد
  .ميوز انجام دهد تقسيم تواندزا نميي زامهياخته) 4

   )101و  99، 59هاي   صفحه  ،توليد مثل ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(    »2«گزينة  -147
هاي وزيكول سمينال، پروستات و پيازي ميزراهي مايع مني را ترشحات غده
  .كندها را به خارج از ميزراه منتقل ميو اين مايع اسپرمدهند تشكيل مي

  :هابررسي ساير گزينه
  .پروستات يك عدد است يغده) 1
از نماي نيم( قرار دارندبر پشت مجراي اسپرم ،وزيكول سمينالهاي غده )3
  ).رخ
  .هستند هاي بيضهغدد پيازي ميزراهي خارج كيسه) 4

   )100و  98هاي   صفحه  ، توليد مثل،2شناسي  زيست(
   )55ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »1«گزينة  - 148

 در تمايزي ساز اسپرم هايلوله وسط سمت به حركت حين در اسپرماتيدها
 هم از هاياخته كه صورت اين به. شوند تبديل زامه به تا دهدرخ مي هاآن
 دست از را خود سيتوپلاسم از زيادي مقدار شوند؛ سپسمي دار تاژك و جدا
 ياخته و گيردمي قرار صورت مجزا به سر در شده فشرده آن هستة. دهندمي

  .كندمي پيدا كشيده حالت

   )99ي   صفحه ،توليد مثل، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(    »3«گزينة  -149
  ).نه ميتوز(دهد ميوز مادر رخ مي تقسيم خطا دربراي تولد فرزند داون 

كتاب درسي  96ي صفحه 8ها به فعاليت براي بررسي درستي ساير گزينه
  .مراجعه نماييد

   )96 و 95 يها  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -150
نه (ها  تن فامجهت اطمينان از اتصال دقيق  )سوم(متافازي  نقطه وارسي

    .باشد مي هاي دوكبه رشته )هاهفامين

   )88و  87، 85، 83، 82، 80هاي   صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(  
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  عادي  -)2(فيزيك  
  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -151
بـه يـك    و در يـك جهـت   كه يك آهنرباي دائمي براي چنـدين بـار   هنگامي

گرد كشيده شود، سوزن نيـز بـراي مـدتي آهنربـا      سوزن خياطي يا سوزن ته
شود، اگر اين سوزن را توسط ريسماني از وسـط آن بيـاويزيم كـه بتوانـد      مي

گيـرد   يك سر آن تقريباً به سوي شمال جغرافيايي قـرار مـي   آزادانه بچرخد،
ولي دقت كنيد بعد از مـدتي سـوزن خاصـيت     . نامند مي Nاين سر را قطب 

  . دهد آهنربايي خود را از دست مي
هـاي مغناطيسـي بـه نظـر، مشـابه مفهـوم بارهـاي         ممكن است مفهـوم قطـب  

مثبـت و منفـي بـه     هاي شمال و جنوب، مشابه بارهـاي  الكتريكي باشد و قطب
بارهاي مثبـت و منفـي   . كننده باشد تواند گمراه نظر بيايد؛ ولي اين مشابهت مي

قطبي مغناطيسـي   مجزا وجود دارند، در حالي كه هيچ گواه تجربي بر وجود تك
  .   شوند هاي مغناطيسي همواره به صورت زوج ظاهر مي وجود ندارد؛ قطب

  )69تا  66هاي  صفحهناطيسي، مغناطيس و القاي الكترومغ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -152
نيروي جاذبه ميـان دو ميلـه كـاهش     Bچون با حركت به سمت مركز ميلة 

بيشتر  آهنرباييدر دو سر آهنربا قدرت (آهنرباست  Bيافته است، قطعاً ميلة 
نـام   ه اينكه آهنربـا هـم ميلـه فلـزي و هـم قطـب نـاهم       ولي با توجه ب) است

  .   توان نظر داد نمي Aكند، در مورد ميلة  آهنرباي ديگر را جذب مي
  )68تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -153

همچنين، خطـوط  . گيرد همواره در جهت خطوط ميدان قرار مي عقربة مغناطيسي
شوند و بـا   مي Sخارج و وارد قطب  Nميدان مغناطيسي در خارج از آهنربا از قطب 

توجه به يكسان بودن آهنرباها، خطوط ميـدان داراي تقـارن نسـبت بـه دو آهنربـا      
بتدا قدري شود كه عقربة مغناطيسي ا با ترسيم خطوط ميدان مشخص مي. باشد مي

  .   گيرد شود و در انتها در همان جهت اوليه قرار مي در جهت پادساعتگرد منحرف مي

  
  )69تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -154

ي مغناطيسـي وارد بـر بـار منفـي،     با توجه به قانون دست راست براي نيـرو 
  . ميدان مغناطيسي بايد به سمت چپ باشد

در . شـود  مـي  Sخارج و وارد قطـب   Nهمچنين، ميدان مغناطيسي از قطب 
  . است Sقطب  Pو  Nقطب  Pنتيجه، 

    
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

  )سعيد منبري(  »1«گزينة  - 155
جهت بردار  ،با توجه به قاعدة دست راست و با توجه به اينكه بار الكترون منفي است

  . صحيح است» 1«در گزينة  فقط نيرو، بردار سرعت و بردار ميدان مغناطيسي
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ---------------------------------- ------------  
  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -156

. نيروي مغناطيسي همواره بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود است
بنـابراين  . باشـد  همچنين، جهت سرعت نيز همواره در جهت حركت ذره مي
. جايي ذره اسـت  هنيروي مغناطيسي وارد بر ذره همواره عمود بر راستاي جاب

. باشـد  ر، كار نيروي مغناطيسي برابر بـا صـفر مـي   از اين رو، مطابق روابط زي
يـابيم كـه انـرژي     انرژي جنبشي، در مـي  وكار  قضيةهمچنين با استفاده از 

  . ماند كند و سرعت آن ثابت مي جنبشي ذره تغييري نمي
90 0W Fdcos( ) W

      
2 2

2 1 2 1 2 1 2 1
1 10 2 2W K K K K K mv mv v v              

تواند باشـد، امـا    هر مقداري ميزاوية بين سرعت و ميدان مغناطيسي : توجه
  . نيروي مغناطيسي همواره بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود است

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 157
در اين رابطـه  . كنيم يروي وارد بر ذرة باردار را محاسبه مين ةابتدا مطابق رابطة زير انداز
  . باشد درجه مي 90بين بردار سرعت و ميدان مغناطيسي  ةبايد توجه داشت كه زاوي

6 8 45 10 2 10 100 10 1 10F | q |vBsin( ) (N)             
باردار درون ميـدان مغناطيسـي،    ةبا توجه به قانون دست راست براي نيروي وارد بر ذر

  . باشد ر بردار سرعت و ميدان مغناطيسي و مطابق شكل ميجهت اين نيرو عمود ب

  
53 53 10 0 6 10 0 8F F cos( )i F sin( )j / i / j       

    
   

6 8F i j(N)  
  

  
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -158

ن از درون ميدان الكتريكي و مغناطيسي، دو نيروي الكتريكـي  با عبور الكترو
براي آنكه ذره بدون انحراف به حركت خود . شود و مغناطيسي به آن وارد مي

  . ادامه دهد بايد برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شود
از اين رو، نيروي الكتريكي و مغناطيسـي وارد بـر ذره بايـد يكـديگر را خنثـي      

وي الكتريكي وارد برذرة باردار منفي در خـلاف جهـت ميـدان    جهت نير. كنند
در بايـد  باشد، بنابراين جهت نيروي مغناطيسـي   الكتريكي و به سمت پايين مي

طبق قانون دست راسـت و بـا توجـه بـه      .خلاف جهت آن و به سمت بالا باشد
الكتـرون  ) حركت(جهت ميدان مغناطيسي و نيروي مغناطيسي، جهت سرعت 

  . بايد از راست به چپ باشد ها با توجه به گزينه بار منفي استكه داراي 
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  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 159
 60كه برابر با  ناميم مي سازد را  با بردار ميدان مي A اي كه راستاي حركت زاويه

 Bاي كه راستاي حركت  با توجه به فرض مسئله مطابق شكل زير زاويه. درجه است
  . ناميم مي درجه است؛ اين زاويه را  90سازد برابر با  با بردار ميدان مي

  
  : نيروي مغناطيسي وارد بر دو ذره داريم ةمقايسبراي 

A A A

B B B

F q v B sin
F | q | vBsin

F q v B sin


  


    

  : با جايگذاري مقادير داده شده داريم

6 3
9

3
10 10 20 32 2 10 2 2000 310 1 25 10

A

B

F

F




  


    


    

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »1«گزينة  - 160
Bدر ميدان مغناطيسي  vبا سرعت  qاي با بار  اگر ذره


قـرار گيـرد بـر آن     

Fنيروي  | q | vBsin  شود كه در اين رابطه  وارد مي    زاويـة بـين
  : پس. باشد دو بردار سرعت و ميدان مي

3 5 43 10 4 10 500 10 1 60F | q | vBsin N           
  .   عمود است xyبر تمام بردارهاي صفحة  zمحور : توجه

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -161

3I    : ر است بادر نظر بگيريم، جريان مدار براب Rاگر مقاومت هر لامپ را 
R


  

  
  : در حالتي كه كليد باز است، اختلاف پتانسيل دو سر هر لامپ برابر است با

3A B CV V V RI


     

اختلاف پتانسـيل دو  ( اتصال كوتاه شده Cاگر كليد را ببنديم، دو سر لامپ 

2I  : ن حالتشود و در اي و از مدار حذف مي )شود سر آن صفر مي
R

   
  : برابر است با Bو  Aهاي  اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2A BV V RI
        

  : برابر است با Bو  Aهاي   درصد تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2 3100 100 100 50

3

A A

A

V VV
%

V V

 
 

  


    

  )57تا  55هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -162
20Vباز است، جريان عبوري از مـدار صـفر و    kكه كليد  زماني V   
   :خواهيم داشت kبا بسته شدن كليد . باشد مي

20 44 1I A
R r


  

 
  

20 4 1 16V Ir ( ) V       
16 خروجي      4 64P VI W    

  .توان خروجي مولد برابر با توان مصرفي در مقاومت خارجي مدار است :روش دوم
2

4 خروجي      16 64P RI W      
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )نوروزي نيما حاج(  »3«گزينة  - 163

  : ي كه تمامي كليدها باز هستند، داريمدر هنگام
I

R r



  

  
12 6

2 2 1I I
R R

  
 

  
612 1 1V Ir V ( ) ( )

R
      


   

  :اند داريم در هنگامي كه تمامي كليدها بسته

 12 12
112 2

I I I
R RR r R

      
    

  

1212 1 1V I r V ( ) ( )
R

        


  
6125 51

124 412 1
24 60 3648 60 12 1 3 21 1 1

V R
V

R

R R
R R R


  

 


           
  

   

  )61تا  55هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »2«گزينة  -164
2Pبا توجه به رابطة  RI هاي متـوالي جريـان برابـر     و اينكه در مقاومت

2                          : خواهيم داشتاست،  1 2 1
1 1
2 2R R P P    
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3 1 3 1
1 1
3 3R R P P    

هـاي   توان مصرفي در مقاومتمجموع با توجه به اينكه توان خروجي مولد با 
1                       : خارجي برابر است، داريم 2 P خروجي     3 P P P      

1 1 1  خروجي      خروجي     1
1 1 11
2 3 6P P P P P P      

  )57تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  -165
برابر توان مصرفي مقاومت داخلي مولـد   9توان مصرفي در مقاومت خارجي، 

2                                        : يعني. است 29 9RI rI R r    

102: با توجه به رابطة جريان داريم 0 510I r /
R r r


     


  

  : پس اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي در مولد برابر است با
12 12V Ir V      

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةينگز -166
و  15 هـاي  ، مدار شامل مولد و مقاومتهستنديد باز در حالتي كه هر دو كل

  : توان نوشت اهمي است، پس مي 10

0 4 1215 10 5eq
I / V

R r

 
     

  
  

اهمـي اتصـال كوتـاه     10د، دو سـر مقاومـت   نشو وقتي هر دو كليد بسته مي
  . موازي هستند Rي و اهم 15هاي  در اين حالت مقاومت. شود مي

مولد با هم برابر اسـت و مقـدارش   و  R،اهُمي15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
  :آيد دست مي زير به ةاز رابط

0 4 15 6V IR / V     
6 12 5V I r I         

1                                                   : دارجريان كل م 2I / A   
R :1جريان گذرنده از مقاومت  2 0 4 0 8I / / / A     

  :برابر است، پس Rاهمي و  15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
0 8 0 4 15 7 5V V I R IR / R / R /            

  )61تا  55هاي   صفحه ،جريان الكتريكي، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -167
دو  .آوريـم  دست مـي  در مدار نشان داده شده، ابتدا مقاومت معادل مدار را به

بـه   3Rهم مـوازي و معـادل ايـن دو بـا مقاومـت       اب 1Rو  2Rمقاومت 
  . صورت متوالي بسته شده است

1 2
1 2
1 1 1 3 3 2 54 12 , eq
,

R R
R

            

  : دهد برابر است با جريان عبوري از مدار و عددي كه آمپرسنج نشان مي
24 45 1eq

I A
R r


  

 
  

با  2Rو  3Rعوض شود، در اين صورت دو مقاومت  2Rت اگر جاي مولد و مقاوم
تـه   به 1Rهم به صورت متوالي بسته شده و معادل اين دو با مقاومت  صورت موازي بس

  : ي از مدار به صورت زير محاسبه شوددر اين حالت شدت جريان عبور. شده است

2 3
1 1 14 2 6 46 12, eq
eq

R R
R

          


  

24 4 84 1eq
I / A

R r

   
  

  

در اين حالت آمپرسنج در شاخه اصلي مدار قرار نداشته و جريان عبوري از 
3يعني  2Rو  3Rدو مقاومت  2/ A دهد؛ در نتيجه عددي  را نشان مي
  . يابد آمپر كاهش مي 8/0دهد  كه نشان مي

1 23
23

1 23

12 6
3 24 8

I I
I / A

I I /

    
  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4« ةينگز - 168
2P I rI    

صـورت يـك تـابع     بـه  Iة بالا، رابطة توان خروجي مولد بر حسـب  مطابق رابط

2ازاي  درجة دوم است كه بيشينة آن به 2max
b

I
a r

 
  افتد اتفاق مي .  

2
eq

max eq
I

r R

I r R
r 





    

 گـردد كـه انـدازة    در نتيجه، در يك مدار، هنگامي توان مفيد مولد بيشينه مـي 
بنـابراين اگـر هـر دو    . مقاومت معادل خارجي با مقاومت دروني مولد برابر گردد

شود و مقاومت معادل مدار  اتصال كوتاه مي 1Rبسته شوند،  2kو  1kكليد 
2    :شود، زيرا با مقاومت دروني مولد برابر مي 3 1eq ,R R r     

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -169
جريان فرض كنيم،  Iرا  6اگر جريان مقاومت با توجه به مدار داده شده، 

3 . خواهد شد I2رابر ب Rعبوري از مقاومت  2R RI I I I I     
  : داريم Rاهمي و مقاومت  6با توجه به برابر بودن ولتاژ مقاومت 

6 2 6 3RV V R I I R         
اهمي متوالي  4اهمي موازي يكديگر هستند و با مقاومت  3و  6 هاي مقاومت
  : مقاومت معادل آنها برابر است با. هستند

6 3 6 3 4 6 3 4
6 3 2 2 4 66 3, , , ,R , R R R        

  

 6يني با مقاومـت معـادل   يپا ةاهمي شاخ 2با توجه به موازي بودن مقاومت 
  . يابيم را مي  آن گذرنده از بالايي، جريان ةاهمي شاخ

6 3 4 2 2 26 3 2 9, ,V V I I I I      
2 6 3 4 9 3 12A , , A AI I I I I I I I        

4
12 43

AI I

I I
   

  دانيم در  از طرفي مي
 حلقه يك مدار تك

 خروجي
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  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -170

ل آ هـاي ايـده   بارهـاي الكتريكـي در هنگـام عبـور از سـيم     ) ولتـاژ (پتانسيل 
0(R )  پتانسيل مشـخص   كند، بنابراين مطابق شكل، نقاط هم افت نمي
ودن مقدار مقاومت و اختلاف پتانسيل دو سر هر با توجه به يكسان ب. اند شده

  . ها يكسان است مقاومت، جريان عبوري از آن

1 2 3
12 34

V
I I I A

R


      

 اسـت ها از پتانسيل مثبت به منفي  با توجه به آنكه جهت جريان در مقاومت
باشـد و مقـدار    مي aبه  bو با توجه به قانون تقسيم جريان، جهت جريان از 

1                                : آن برابر است با 2 3 3 6I I I A      

   
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  موازي   
  

  )حميدرضا عامري(  »4«گزينة  - 171
  : لذا داريم اهمي متوالي هستند، 6سه مقاومت 

11 6 6 6 18( ) R       

  
 1 2

1 2
6 182 4 56 18eq

R R
( ) R /

R R
    

 
     

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -172

توان مصرفي مقاومت از رابطة 
2V

P
R

 يد كه در اين رابطـه  آ دست مي به
V همان اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت است .  

2
1

20 2002P W  : 1«گزينة «  

2
2

30 3003P W  : 2«گزينة«  
2

3
25 625 312 52 2P / W   : 3«گزينة«  

2
4

20 400 1333 3P W   : 4«گزينة  «  
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -173

  : در نظر بگيريم، جريان مدار برابر است با Rاگر مقاومت هر لامپ را 

3I
R


  

  
  : در حالتي كه كليد باز است، اختلاف پتانسيل دو سر هر لامپ برابر است با

3A B CV V V RI


     

اختلاف پتانسـيل دو  ( اتصال كوتاه شده Cاگر كليد را ببنديم، دو سر لامپ 

2I: شود و در اين حالت و از مدار حذف مي )شود سر آن صفر مي
R

   

  : برابر است با Bو  Aهاي  اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2A BV V RI
        

  : برابر است با Bو  Aهاي   ات اختلاف پتانسيل دو سر لامپدرصد تغيير

2 3100 100 100 50

3

A A
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V VV
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V V

 
 
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

    

  )57تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -174
  : برابر است با Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطة 

1 2 1 2
1 2 1 2

7 6 10 2 4eq
R R R R

R / /
R R R R

     
 

    

  . اهم باشد 4/2بايد برابر با  2Rو  1Rبنابراين مقدار مقاومت معادل دو مقاومت موازي 
كنيم كه ببينـيم كـدام    ها را بررسي مي حال مقاومت معادل هر يك از گزينه

2دو مقاومت داراي معادل  4/  هستند :  
  1        :        1گزينة 2

1 2
4 6 2 44 6eq eq

R R
R R /

R R
    

 
  

1 18R  
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  1       :     2گزينة 2
1 2

3 12 2 43 12eq eq
R R

R R /
R R

    
 

  

  1       :       3گزينة 2
1 2

2 6 1 52 6eq eq
R R

R R /
R R

    
 

  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ---------------------------------- ------------  

  )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  - 175
  : كنيم در ابتدا اندازة جريان عبوري از سيم را محاسبه مي

2 500 105
P

P VI RI I I A
R

          

سپس با توجه به تعريف جريان كه برابر با بار عبـوري از سـطح مقطـع يـك     
  . آوريم سيم در زمان مشخص است، زمان عبور بار را به دست مي

100 1010
q

q I t t s
I


         

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -176
صـورت زيـر    در مدار نشان داده شده، به هاي خارجي مقاومت مقاومت معادل

  : شود محاسبه مي

1 2
1 1 1 1 1 1 4

2 4 3eq
eq eq

R
R R R R

           

  : اند، بنابراين صورت موازي بسته شده به 1Rري و مقاومت بات

1
11 ــاتري1  بـ

1

4
23

2 3
eq

R eq
RI

V V R I R I
I R

        

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -177
با يكديگر متوالي هستند و معـادل آنهـا    2Rو   1Rدر اين مدار، مقاومت 

1برابر با  2R R 3ها با مقاومت  شود و مقاومت معادل آن ميR   مـوازي
  . شود مي محاسبه صورت زير بنابراين مقاومت معادل مجموعه به. است

1 2 1 2
2

1 2 3
1 2 3
1 2 32
1 2 3

,

eq

R R R,
eq R R,

R R
R

R R

(R R ) R
R

(R R ) R

 


 





 




    

2
1 2 2 2 3 1 3 2 3R R R R R R R R R      
2
2 1 3 1 2

22 22 1 3 2 1
3 2

R R R R R

R
R R (R R ) R

(R R )

  

    


  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -178
  : ها تشريح گزينه

r)0 با توجه به اينكه مولد آرماني است: 1گزينة  ) ولتاژ دو سر مقاومت ،
2R  2ثابت و برابر باRV   خواهد بود .  

r)0با توجه به اينكه مولد آرماني اسـت  : 2گزينة  )    ولتـاژ دو سـر مقاومـت ،

1R  1و برابر ثابتRV   11بنابراين . باشد مي
1 1

RV
I

R R


    ،اسـت

  . ثابت است 1Rاند، جريان عبوري از  ثابت 1Rو هم  چون هم 
  . ثابت استجريان  »2«گزينة طبق توضيحات : 3گزينة 

طبق رابطة : 4گزينة 
2 2

2 2
V

P
R R


  2، با كاهشRيابد ، توان مصرفي افزايش مي   .  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 179
در اين حالـت  . شود صورت زير ساده مي كليد باز است، مدار بهكه  در حالتي  

  .گذرد اند و جرياني از آنها نمي اهمي اتصال كوتاه شده 6و 3هاي  مقاومت
 3 0I   

  
شـود و در ايـن    صورت زيـر سـاده مـي    كه كليد بسته است مدار به در حالتي

اهمي  3جريان عبوري از مقاومت اهمي و  4حالت جريان عبوري از مقاومت 
  . باشد به صورت زير مي

  

  

4
3 6 4

18 32 4, ,
I A

R


  


  

3 6 4
3 6

3
3 3 6 3 3 3 6 3 6 2

3 33 2 3 2

,

,

I I A
, , , R

V V R I R I

I I A

 
 

   

  
  

  . يابد آمپر افزايش مي 2اهمي،  3بنابراين، جريان عبوري از مقاومت 
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------------------------------------- ---------  
  )نوروزي نيما حاج(  »3«گزينة  - 180

  : در هنگامي كه تمامي كليدها باز هستند، داريم

3 6 23 6  


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I
R r



  

  

12 6
2 2 1I I

R R
  

 
  

612 1 1V Ir V ( ) ( )
R

      


   

  :اند داريم در هنگامي كه تمامي كليدها بسته

 12 12
112 2

I I I
R RR r R

      
    

  

1212 1 1V I r V ( ) ( )
R

        


  

6125 5 24 601 48 60124 4 1 112 1
36 12 1 3 21

V R
V R R

R

R R
R


       

  


      


   

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -181
20Vباز است، جريان عبوري از مـدار صـفر و    kكه كليد  زماني V   
  . خواهيم داشت kكليد  با بسته شدن. باشد مي

20 44 1I A
R r


  

 
  

20 4 1 16V Ir ( ) V       
16 خروجي      4 64P VI W    

  .توان خروجي مولد برابر با توان مصرفي در مقاومت خارجي مدار است :روش دوم
2

4 خروجي      16 64P RI W      
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ---- ------------------------------------------  
  )هوشنگ غلام عابدي(  »2«گزينة  - 182

2Pبا توجه به رابطة  RI 2 :خواهيم داشت 1 2 1
1 1
2 2R R P P    

3 1 3 1
1 1
3 3R R P P    

هاي خـارجي   با توجه به اينكه توان خروجي مولد با توان مصرفي در مقاومت
1                                 : بر است، داريمبرا 2 P خروجي     3 P P P      

1 1 1  خروجي      خروجي     1
1 1 11
2 3 6P P P P P P      

  )57تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  - 183
برابر توان مصرفي مقاومت داخلي مولد  9توان مصرفي در مقاومت خارجي، 

2                                        : يعني. است 29 9RI rI R r    

102: با توجه به رابطة جريان داريم 0 510I r /
R r r


     


  

  : پس اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي در مولد برابر است با
12 12V Ir V      

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »1« ةينگز - 184
اصـلي   ةدهد، جريان شـاخ  آل نشان مي سنج ايده با استفاده از عددي كه ولت

  : آوريم دست مي را به

1 1
1

1 1 1 1 28 8 4eq eq
eq

R : R
R

     : ي سمت چپها مقاومت  

 
1

21 10 52eq

V
: I / A

R
  اصلي ةجريان شاخ  

10حالا بايد جريان   : اهُمي تقسيم كنيم 8و  4، 2مقاومت موازي  3 بينآمپري را  /5

2 4 6 2 4 6
2 4 6

2
4
6

2 4 8
10 5

6
3
1 5

V V V I I I

I I I / A

I A

I A

I / A

    
   

 


 
 

  

4آل عدد  لذا آمپرسنج ايده 3I A دهد را نشان مي .  
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2ك فيزي(

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةينگز -185

و  15هـاي   در حالتي كه هر دو كليد باز است، مدار شامل مولـد و مقاومـت  
  : وشتتوان ن اهمي است، پس مي 10

0 4 1215 10 5eq
I / V

R r

 
     

  
  

اهمـي اتصـال كوتـاه     10شود، دو سـر مقاومـت    وقتي هر دو كليد بسته مي
  . موازي هستند Rاهمي و  15هاي  در اين حالت مقاومت. شود مي

و مولد با هم برابر است و مقـدارش   Rاهُمي، 15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
   :آيد دست مي زير به ةاز رابط

                  0 4 15 6V IR / V     

6 12 5V I r I         
1                                                     :جريان كل مدار 2I / A   

R :1اومت جريان گذرنده از مق 2 0 4 0 8I / / / A     
  :برابر است، پس Rاهمي و  15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت

0 8 0 4 15 7 5V V I R IR / R / R /            
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
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  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  - 186
آوريـم، دو   دست مـي  داده شده، ابتدا مقاومت معادل مدار را به در مدار نشان

بـه   3Rبه هم موازي و معـادل ايـن دو بـا مقاومـت      1Rو  2Rمقاومت 
  . صورت متوالي بسته شده است

1 2
1 2
1 1 1 3 3 2 54 12 , eq
,

R R
R

            

  : دهد برابر است با وري از مدار و عددي كه آمپرسنج نشان ميجريان عب
24 45 1eq

I A
R r


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 
  

 3Rعوض شود، در اين صورت دو مقاومـت   2Rاگر جاي مولد و مقاومت 
 1Rمعادل اين دو بـا مقاومـت   با هم به صورت متوالي بسته شده و  2Rو 
در اين حالت شدت جريان عبوري از مـدار  . صورت موازي بسته شده است به

  : به صورت زير محاسبه شود

2 3
1 1 14 2 6 46 12, eq
eq

R R
R

          


  

24 4 84 1eq
I / A
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  

  

وري از در اين حالت آمپرسنج در شاخه اصلي مدار قرار نداشته و جريان عب
3يعني  2Rو  3Rدو مقاومت  2/ A دهد؛ در نتيجه عددي  را نشان مي
  . يابد آمپر كاهش مي 8/0دهد  كه نشان مي

1 23
23

1 23

12 6
3 24 8

I I
I / A

I I /
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  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ------ ----------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4« ةينگز -187
2P I rI    

صـورت يـك تـابع     بـه  Iمطابق رابطة بالا، رابطة توان خروجي مولد بر حسـب  

2ازاي  درجة دوم است كه بيشينة آن به 2max
b

I
a r

 
  افتد ياتفاق م .  

2
eq

max eq
I

r R

I r R
r 





    

گـردد كـه انـدازة     در نتيجه، در يك مدار، هنگامي توان مفيد مولد بيشينه مـي 
بنـابراين اگـر هـر دو    . مقاومت معادل خارجي با مقاومت دروني مولد برابر گردد

شود و مقاومت معادل مدار  اتصال كوتاه مي 1Rبسته شوند،  2kو  1kكليد 
2  :  شود، زيرا با مقاومت دروني مولد برابر مي 3 1eq ,R R r     

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  - 188
15      : با توجه به شكل داريم 63 1 5 1 5 03 1 5

eq
I A

/R r /
/


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  

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1 2 6
1 13 6 2I I A
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      

2
1 1 1 3 4 12P R I W    

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -189
جريان  فرض كنيم، Iرا  6اگر جريان مقاومت  با توجه به مدار داده شده،

  . خواهد شد I2برابر  Rعبوري از مقاومت 
3 2R RI I I I I     

  : داريم Rاهمي و مقاومت  6با توجه به برابر بودن ولتاژ مقاومت 
6 2 6 3RV V R I I R         

اهمـي متـوالي    4اهمي موازي يكديگر هستند و بـا مقاومـت    3و  6ت مقاوم
  : مقاومت معادل آنها برابر است با. هستند

6 3 6 3 4 6 3 4
6 3 2 2 4 66 3, , , ,R , R R R        

  

 6اهمي شاخه پاپيني با مقاومـت معـادل    2با توجه به موازي بودن مقاومت 
  . يابيم را مي اهمي شاخه بالايي، جريان آن

6 3 4 2 2 26 3 2 9, ,V V I I I I      
2 6 3 4 9 3 12A , , A AI I I I I I I I        

4
12 43

AI I

I I
   

  
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -190

R)0ال  هاي ايده بارهاي الكتريكي در هنگام عبور از سيم) ولتاژ(پتانسيل  )  
با توجه به . اند پتانسيل مشخص شده كند، بنابراين مطابق شكل، نقاط هم افت نمي

يكسان بودن مقدار مقاومت و اختلاف پتانسيل دو سر هر مقاومت، جريان عبوري از 

1                        . ها يكسان است آن 2 3
12 34

V
I I I A

R


      

 استها از پتانسيل مثبت به منفي  ان در مقاومتبا توجه به آنكه جهت جري
باشد و مقدار  مي aبه  bو با توجه به قانون تقسيم جريان، جهت جريان از 

1                                : آن برابر است با 2 3 3 6I I I A      

    
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------------------ ----------------------------  

  دانيم در  از طرفي مي
 حلقه يك مدار تك

 خروجي
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   )عادي( – )2( شيمي 
  
 )علي جعفري(     »3«گزينة  -191
نوع فراورده و  ،گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده 

  . حالت فيزيكي مواد شركت كننده بستگي دارد و به سرعت واكنش ارتباطي ندارد
  ) 63صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  -192
  : ها تحليل عبارت 
شوند  هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي مبادله شده در واكنش –نادرست ) آ

براي نمونه گرماي حاصل از تشكيل دو مول گاز هيدروژن كلريد از  . لزوماً برابر صفر نيست
25در دماي  2Clو  2Hگازهاي  C  184برابرkJ باشد مي.  

  .شوندهاي برانگيخته تبديل ميها در حالت پايه با جذب انرژي به اتمتما –نادرست ) پ
 ،ر هيدروژن و كربنهاي سبز در ساختار خود افزون ب سوخت –درست ) ت

هاي  اكسيژن نيز دارند و از پسماندهاي گياهاني مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه
  . شوند روغني استخراج مي

  )70و  63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  -193
ها بالاتر باشد،  ر و سطح انرژي واكنش دهندهت ها پايين هرچه سطح انرژي فراورده 

  . شود آزاد ميتري  گرماي بيشاز انجام واكنش 
  . سطح انرژي يك ماده در حالت گاز بالاتر از حالت مايع است

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(     »2«گزينة  -194
  . اند درست »ب«و  »الف«هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
زاد شده در يك واكنش آدهد كه مقدار گرماي  ها نشان مي پژوهش): پ(عبارت 

مجموع (ناشي از تفاوت انرژي گرمايي  ،شود گرماده كه در دماي ثابت انجام مي
  . نيست در مواد واكنش دهنده و فراورده )ها انرژي جنبشي ذره

انرژي  آن، يند سوختنات پايدارتر از الماس است زيرا در فرگرافي): ت(عبارت 
  . شود مي آزادكمتري 

2 2 393 5O (g) CO (g) / kJ   ) گرافيت, s ( C  
2 2 395 4O (g) CO (g) / kJ   ) الماس, s ( C  

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )ين معروفياميرحس(     »2«گزينة  - 195
همان نام تركيب صورت سوال است و ايزومر آن  2نام تركيب ارائه شده در گزينه  

  .ها، نام ايزومرهاي تركيب صورت سوال هستندساير گزينه. باشدنمي
  )68صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )دوستيمهسا (     »3«گزينة  -196
  :رستي نادها بررسي گزينه 
6مجموع يك مول ) 1 12 6C H O (s)  2مول  6وO (g) ل واز مجموع شش م

2CO (g)  2و شش مولH O(l)  ناپايدارتر استكيلوژول  2808به اندازه .  
  .شودگرماي بيشتري توليد مي) 1(در واكنش ) 2
ند و نك ها بيان مي را نسبت به واكنش دهنده ها  وردهاميزان پايداري فر هانموداراين ) 4

  . ها ممكن نيست ها و واكنش دهنده وردهاهريك از فر جنبشينظر دربارة انرژي  اظهار
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  - 197

60 دماياز  گرم آب 600 افزايش دمايبراي ابتدا گرماي لازم   C  80به C  را
600: كنيم محاسبه مي 4 2 80 60 50400 50 4Q / ( ) J / kJ      

2: كنيم واكنش را موازنه مي 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)    
22
2 2

150 4 33 6 15025 4
mol H | H | kJ

/ kJ / LH | H | kJ
L H mol H


      

  . است 150kJپس آنتالپي واكنش  ؛چون واكنش گرماده است
  )65تا  63هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »4«گزينة  -198

  . توان به پاسخ درست رسيد كتاب درسي مي 66با توجه به جدول صفحة  
  ) 66صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 199

در زردچوبه و  Bدر دارچين، ساختار  Aساختار ): الف(عبارت : ها بررسي عبارت 
  . شود در بادام يافت مي) بنزآلدهيد( Cساختار 

)هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربونيل ): ب(عبارت  C O)  هستند اما

گروه داراي  Cو  A هايساختار
R

(

H

C O) آيند هستند كه آلدهيد به حساب مي، 

 گروه داراي Bساختار 
R

(

R



C O) شود است كه كتون محسوب مي .  

9به صورت  Aفرمول شيميايي ): پ(عبارت  10C H O  و فرمول شيمياييC  به
7صورت  6C H O باشد مي .  

134 106 28  اختلاف جرم مولي  
كربن هستيم و در  –پيوند دوگانه كربن  4شاهد  Bدر ساختار ): ت(عبارت 

10ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه كه داراي فرمول مولكولي  12C H O 
  . شود  كربن مشاهده مي -  پيوند دوگانه كربن 4است نيز 

  
  )68تا  66 هاي هصفح، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 200

  . نادرست هستند) ث(و  )ت(، )ب(، )آ(هاي  عبارت 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

2واكنش : »آ«عبارت  4 22N O (g) NO (g)  گرماگير بوده و علامتQ 
  . رددر سمت چپ معادله قرار دا

براي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي به اندازة : »ب«عبارت 
572kJ يابد افزايش مي .  

  : معادلة سوختن متانول در دماي اتاق به صورت زير است: »ت«عبارت 
3 2 2 22 3 2 4CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

لي ساختار متفاوتي دارند، به موادي كه فرمول مولكولي يكسان و: »ث«عبارت 
  . گويند مي) همپار(ايزومر 

  )69تا  67و  65هاي  صفحه، 2شيمي (
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 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 201
  . آن بيشتر است آنتالپي سوختنتر باشد،  هرچه جرم مولي يك هيدروكربن بيش 

  .تر است آنتالپي سوختن يك آلكان از آنتالپي سوختن الكل هم كربن با آن منفي
2در اثر سوختن يك مول اتان  ):الف 6(C H  نسبت بهگرماي بيشتري  (

2سوختن يك مول اتن  4(C H   . شود آزاد مي (
3در اثر سوختن يك مول پروپين ): ب 4(C H  نسبت بهگرماي كمتري  (

3سوختن يك مول پروپن  6(C H   . شود آزاد مي (
2در اثر سوختن يك مول اتانول ): پ 5(C H OH)  نسبت بهگرماي بيشتري 

2سوختن يك مول اتين  2(C H   . شود آزاد مي (
2در اثر سوختن يك مول اتانول ): ت 5(C H OH)  نسبت بهگرماي كمتري 

2سوختن يك مول اتان  6(C H   . شود آزاد مي (
  ) 69صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 202

2 22 2
2 2

2 2

110000 1 1 26
1300 50001

molC Hg
?kJ / kgC H

kg gC H

kJ
kJ

mol C H





 



  

  )69و  68  هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 203
)2و مقدار مول اتين را  xمقدار مول اتان را   x) گيريم و سپس  در نظر مي

  : كنيم گرماي توليدي از هركدام را محاسبه مي ،ها طبق واكنش
1

2 6 2 2 2
7 2 3 15602C H O CO H O, H kJ.mol     

1
2 2 2 2 2

5 2 13002C H O CO H O, H kJ.mol       

2 6
2 6

1560 15601
kJ

xmol C H xkJ
mol C H

 انگرماي سوختن ات  

2 2
2 2

13002 1
kJ

( x)molC H
molC H

  گرماي سوختن اتين  
2 1300 2600 1300( x) ( x)kJ     
ــرض ــق ف 1560 طب 2600 1300 2860x x     

2 مخلــوط 6
2 2

1
1 1

mol C H
x

mol C H

  


  

1 30 100 53 61 30 1 26 / %
( ) ( )








 

  درصد جرمي اتان
  )69و  68هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 204

1
3 ــوختن8  سـ

1560 2556 20582
( )

H (C H ) kJ.mol
  

     

3 83 8
3 8 3 8

3

1 205813 2 44 1
10 6174001

mol C H kJ
?J / gC H

gC H mol C H

J
J

kJ





 



  

  )70تا  68هاي  صفحه، 2شيمي (

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »1«گزينة  -205

1 محلــولمحلول 1 محلــول200
g

g
mL

  200محلولmL جرم كل محلول  
200 4 2 7 5880 5 88Q mc / ) J / kJ         

1 32 0 185 88
mol A kJ

x / mol A(aq)
xmol A / kJ

   

  )71و  70هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 206
  . نادرست است) ب(فقط مورد  

معين به راهي كه براي  يك واكنش نخستين بار هنري هس دريافت كه گرماي
به ديگر سخن استفاده از . يستشود وابسته ن انجام آن در پيش گرفته مي

يك واكنش معتبر است، به شرطي كه  Hهاي غيرمستقيم براي تعيين  روش
  . ها يكسان باشد شرايط انجام همة واكنش

  )72و  71هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -207
  : است زيرنش هدف به صورت واك 

2 2 2 42N (g) H (g) N H (g) H ?     
  : كنيم مي معكوسرا  Iواكنش * 

2 4 12 4 1727N(g) H(g) N H (g) H kJ      
  : نويسيم را به همان صورت مي IIواكنش * 

2 22 945N (g) N(g) H kJ    
  : كنيم را دو برابر مي IIIواكنش * 

2 32 4 872H (g) H(g) H kJ    
  .آيد آنتالپي واكنش هدف به دست مي3Hو  1H ،2Hبا جمع كردن 

1 2 3 1727 945 872 90H H H H kJ               
  )74تا  71هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »2«گزينة  - 208
  . گرماگير هستند )ت(و  )ب(هاي  واكنش 

  )74تا  72، 63، 62هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -209
  : كنيم واكنش مذكور را به روش غيرمستقيم حساب مي H ،با توجه به قانون هس 

54
130

83
54 130 83 7

A C H kJ

C D H kJ

D B H kJ

A B H kJ

   
  
   

       

  

  )74تا  71هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 210
  : است زيرواكنش هدف به صورت  

5A E F D H ?      
  : نويسيم را به همان صورت مي Iواكنش * 

13 2 150A B C E H kJ       
  : يمكن را معكوس مي IIواكنش * 

22 3 230B E F D H kJ       
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  : كنيم برابر مي 2را معكوس و  IIIواكنش * 

32 2 2 2 2 150C F B A D H kJ        
  : شود هاي به دست آمده آنتالپي واكنش هدف محاسبه مي از جمع كردن آنتالپي

1 2 3 150 230 150 70H H H H kJ                
  : كنيم را محاسبه مي Dمول  3حال گرماي آزاد شده از تشكيل 

703 425
kJ

?kJ mol D kJ
mol D

   
چند كيلوگرم آب را  دماي توان كنيم كه با اين مقدار گرما مي اكنون محاسبه مي

10ي  به اندازه C افزايش داد :  
42000 4 2 10 1000 1m / m g kg      

  )74تا  71 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

  موازي  
  

  

 )علي جعفري(     »3«گزينة  -211

گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده، نوع فراورده و  
  . حالت فيزيكي مواد شركت كننده بستگي دارد و به سرعت واكنش ارتباطي ندارد

  ) 63صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -212

  : ها تحليل عبارت 
شوند  هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي مبادله شده در واكنش –نادرست ) آ

براي نمونه گرماي حاصل از تشكيل دو مول گاز هيدروژن كلريد از .  لزوماً برابر صفر نيست
25در دماي  2Clو  2Hگازهاي  C  184برابرkJ باشد مي.  

  .شوندهاي برانگيخته تبديل ميها در حالت پايه با جذب انرژي به اتماتم –نادرست ) پ
  

  ) 63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  - 213

ها بالاتر باشد،  تر و سطح انرژي واكنش دهنده ها پايين هرچه سطح انرژي فراورده 
  . شود تري آزاد مي از انجام واكنش گرماي بيش

  . سطح انرژي يك ماده در حالت گاز بالاتر از حالت مايع است
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )امير قاسمي(     »2«گزينة  -214

  . اند درست» ب«و » الف«هاي  عبارت 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

دهد كه مقدار گرماي آزاد شده در يك واكنش  ها نشان مي پژوهش): پ(عبارت 
مجموع (شود، ناشي از تفاوت انرژي گرمايي  گرماده كه در دماي ثابت انجام مي

  . در مواد واكنش دهنده و فراورده نيست )ها شي ذرهانرژي جنب
گرافيت پايدارتر از الماس است زيرا در فرايند سوختن آن، انرژي ): ت(عبارت 

  . شود كمتري آزاد مي
2 2 393 5O (g) CO (g) / kJ   ) گرافيت, s ( C  

2 2 395 4O (g) CO (g) / kJ   ) الماس, s ( C  
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

 )اميرحسين معروفي(     »2«ينة گز -215
همان نام تركيب صورت سوال است و ايزومر آن  2نام تركيب ارائه شده در گزينه  

  .ها، نام ايزومرهاي تركيب صورت سوال هستندساير گزينه. باشدنمي
  )68صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -216
  :هاي نادرست رسي گزينهبر 
6مجموع يك مول ) 1 12 6C H O (s)  2مول  6وO (g)  از مجموع شش مول

2CO (g)  2و شش مولH O(l)  كيلوژول ناپايدارتر است 2808به اندازه .  
  .شودد ميگرماي بيشتري تولي) 1(در واكنش ) 2
ند و نك ها بيان مي را نسبت به واكنش دهنده ها  ميزان پايداري فراورده هااين نمودار) 4

  . ها ممكن نيست ها و واكنش دهنده هريك از فراورده جنبشياظهار نظر دربارة انرژي 
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -217
60گرم آب از دماي  600ابتدا گرماي لازم براي افزايش دماي   C  80به C  را محاسبه

600             : كنيم مي 4 2 80 60 50400 50 4Q / ( ) J / kJ      
  : كنيم واكنش را موازنه مي

2 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)    
22
2 2

150 4 33 6 15025 4
mol H | H | kJ

/ kJ / LH | H | kJ
L H mol H


      

  . است 150kJچون واكنش گرماده است؛ پس آنتالپي واكنش 
  )65تا  63هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »4«گزينة  - 218
  . توان به پاسخ درست رسيد كتاب درسي مي 66با توجه به جدول صفحة  

  ) 66صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -219
  : ها بررسي عبارت 

 Cدر زردچوبه و ساختار  Bدر دارچين، ساختار  Aساختار ): الف(عبارت 
  . شود در بادام يافت مي) بنزآلدهيد(

)يل هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربون): ب(عبارت  C O)  هستند اما

داراي  گروه Cو  Aساختارهاي 
R

(

H

C O)  هستند كه آلدهيد به حساب

داراي گروه  Bآيند و ساختار  مي
R

(

R



C O)  است كه كتون محسوب
  . شود مي

9به صورت  Aفرمول شيميايي ): پ(عبارت  10C H O  و فرمول شيمياييC  به
7صورت  6C H O 134         . باشد مي 106 28  اختلاف جرم مولي  
كربن هستيم و در  –پيوند دوگانه كربن  4شاهد  Bدر ساختار ): ت(عبارت 

10ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه كه داراي فرمول مولكولي  12C H O 
  . شود  كربن مشاهده مي - پيوند دوگانه كربن  4است نيز 

  )68تا  66هاي  صفحه، 2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 220
  . نادرست هستند) ت( و) ب(، )آ(هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت



  

  30: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون -)5(پروژه         
  

2واكنش : »آ«عبارت  4 22N O (g) NO (g)  گرماگير بوده و علامتQ 
  . در سمت چپ معادله قرار دارد

براي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي به اندازة : »ب«عبارت 
572kJ يابد افزايش مي .  

ار متفاوتي دارند، به موادي كه فرمول مولكولي يكسان ولي ساخت: »ت«عبارت 
  . گويند مي) همپار(ايزومر 

  )68و  67 ، 65هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  -221
مول گرافيت  1گرماي آزاد شده از سوختن  ،بر اساس واكنش داده شده 

393 5/ kJ مول2(گرم  24زاد شده از سوختن آگرماي بنابراين . است (
  . است 787kJگرافيت 

2 22 2
2

1 18787 32144 1 1
mol H O g H O

?g H O kJ g H O
/ kJ mol H O

    
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 222

  . درست است) ب(تنها مورد  
  : ي نادرستها عبارت بررسي

  . اتري است هاي هيدروكسيل و وابسته به وجود گروه ي گشنيز و رازيانه به ترتيبطعم و بو) الف
  . روند ها براي جلوگيري از گرسنگي به كار مي ادويه) پ
  . شود اين جايگزيني سبب ايجاد تركيب سير نشده نمي) ت

  )68تا  66هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 223

  . درست هستند )ب(و  )الف(هاي  عبارت 
  . در اين تركيب آلي يك گروه كربونيل وجود دارد) الفعبارت 

9فرمول مولكولي اين تركيب به صورت ) عبارت ب 10C H O است .  

  
  . نه در زردچوبهاين تركيب آلي در دارچين وجود دارد ) عبارت پ
  . اين تركيب همان تركيب موجود در دارچين است) عبارت ت

به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر : نكته
  . گويند مي) همپار(

  )68و  67 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )قائميمحمدرضا مير(     »2«گزينة  - 224

 
4 24 2

4 2

4 2

7 گــاز1 گــاز 6 22 گــاز 8
890 993  گــاز

mol (CH ,O )
?kJ / L (CH ,O )

/ L (CH ,O )

kJ
kJ

mol (CH ,O )









  

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -225
 3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)     

250از آنجا كه در دماي  C ها به صورت گازي  حالت فيزيكي همة فراورده
3توان گفت جرم  و با توجه به قانون پايستگي جرم مياست  5 3 3C H (NO ) 

  : پس خواهيم داشت. باشد هاي گازي برابر مي با جرم فراوردهمصرف شده 
3 5 3 3

3

3 5 3 3
3 5 3 3

416100
23 10

227 635 61

molC H (NO )
?g kJ

kJ
gC H (NO )

/ g
molC H (NO )









  

  ) 65تا  63 هاي صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 226
4ابتدا مقدار انرژي لازم براي شكستن پيوندهاي موجود در يك مول   10P O 

  . كنيم گازي را محاسبه مي
4 104 10
4 10 4 10

284 16841 5613 31 85 2
g P O kJ

?kJ mol P O / kJ
mol P O / g P O

    
4موجود در يك مولكول  P-Oسپس تعداد پيوندهاي  10P O كنيم را محاسبه مي .  

5613 3 16351
/ kJ

kJ
  تعداد پيوندهايP O  
  )66و  65هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  -227
اي، از بالا به پايين با افزايش هاي سوم تا پنجم جدول دورههاي دورهدر هالوژن 

  .يابدپيوند كاهش مي طول پيوند، انرژي
  : ها گزينهساير  بررسي

N)با داشتن پيوند سه گانه  2Nانرژي پيوند ) 2 N)  2بيشتر ازO 
(O O) باشد مي .  

  . نيستلازم  پيوند بردن ميانگين آنتالپي به كار HClدر ) 3
Cانرژي پيوند  ،كوچكتري دارد اتمي كه اكسيژن شعاعاين به دليل ) 4 O بيشتر است .  

  )66و  65هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »1«گزينة  - 228
  .باشندصحيح مي) ت(و ) ب(هاي عبارت
  : ها ي عبارتبررس
24فرمول مولكولي آن ) الف 22 4 2C H N O باشد مي .  
  . پيوند دوگانه وجود دارد 12در ساختار اين مولكول ) ب
  . وجود دارد» متيل« شاخه 2در ساختار اين مولكول ) پ
  . هر دو تركيب آروماتيك هستند) ت
  .اند ون به اشتراك گذاشتهالكتراتم كربن با سه اتم ديگر  20در اين مولكول ) ث

  )67 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اشكان پارسيانژاد(     »2«گزينة  -229
  : مقايسة آنتالپي پيوندها به صورت زير است

H F O O H Cl I I       : مقايسه آنتالپي پيوند  
  ) 65صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )فريده هاشمي(     »4«گزينة  - 230

در فشار دانند كه  ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي شيمي دان
  .دهند نشان مي pQكند و آن را با  مون داد و ستد ميبا محيط پيرا ثابت

  ) 64صفحة ، 2شيمي (
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